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Α. Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

      Οι 

1. Ευάγγελος Μυτιληναίος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Δ/νων Σύμβουλος   

2. Ιωάννης Μυτιληναίος, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

3.  Γεώργιος Κοντούζογλου, Μέλος  του Διοικητικού Συμβουλίου και  Εντεταλμένος 

Σύμβουλος                                    

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

εξ΄ όσων γνωρίζουμε:  

α. οι συνημμένες εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας 

«ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – Όμιλος Επιχειρήσεων» για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2013 έως την 

30η Ιουνίου 2013, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και 

του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του Ομίλου και της Εταιρείας 

καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και των 

κατά εξουσιοδότηση των αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

β. η εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 

3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση των αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς. 

 

 

 

Μαρούσι, 6 Αυγούστου 2013 

 

Οι βεβαιούντες 

Ευάγγελος Μυτιληναίος             Ιωάννης Μυτιληναίος          Γεώργιος Κοντούζογλου 

 

 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου          Αντιπρόεδρος του                 Μέλος  του Διοικητικού Συμβουλίου        

και Δ/νων Σύμβουλος                                 Διοικητικού Συμβουλίου                   και  Εντεταλμένος Σύμβουλος                                      
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Β. Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο του Α΄ 

εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως 2013. H Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις 

σχετικές διατάξεις του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες 

εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την Απόφαση με αριθμό 

7/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηματοοικονομικές πληροφορίες του Ομίλου 

και της Εταιρείας «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – Όμιλος Επιχειρήσεων» για το πρώτο εξάμηνο της 

τρέχουσας χρήσης, σημαντικά γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στην περίοδο αυτή και η 

επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις. Επίσης, περιγράφονται οι κυριότεροι 

κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του Ομίλου ενδέχεται να αντιμετωπίσουν στο δεύτερο 

εξάμηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές μεταξύ του εκδότη και 

των συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 

Ι. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 1ου Εξαμήνου 2013 - ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

Το Α’ Εξάμηνο του 2013 η Ελληνική Οικονομία εισήλθε στο έκτο συνεχές έτος ύφεσης.  

 

Παρά την αισθητή βελτίωση στο δημοσιονομικό πεδίο, η διαδικασία εσωτερικής υποτίμησης 

συνεχίζει να συνοδεύεται από βαθύτατη ύφεση με αρνητικά συνεπακόλουθα την δραματική 

άνοδο στα ποσοστά ανεργίας και τη διατήρηση του χρέους σε επίπεδα πάνω από το 160%, 

ακόμα και μετά τη μείωση του από το PSI+. Στο μέτωπο της ανταγωνιστικότητας η 

υπερφορολόγηση και η καθυστέρηση στις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις εξουδετερώνει σε 

μεγάλο βαθμό τις ευεργετικές συνέπειες από τη μείωση του μισθολογικού κόστους. Στον 

αντίποδα, με θετικό πρόσημο καταγράφεται η επιτυχημένη ολοκλήρωση της διαδικασίας 

ανακεφαλαιοποίησης των Τραπεζών, η οποία, παρά τη μεγάλη καθυστέρηση, αναμένεται 

μεσοπρόθεσμα να βελτιώσει τις συνθήκες ρευστότητας για την ελληνική οικονομία. 

 

Ταυτόχρονα, στο διεθνές πεδίο, οι ενέργειες της ΕΚΤ κατάφεραν να εξομαλύνουν τις πιέσεις στις 

αγορές, η κρίση του Ευρώ όμως παραμένει με κεντρική εστία τις χώρες της Ευρωπαϊκής 

περιφέρειας. Εκτός του Ευρωπαϊκού χώρου, η αποδυνάμωση των ρυθμών ανάπτυξης στις 

αναδυόμενες αγορές προκαλεί εκ νέου προβληματισμό για τις αναπτυξιακές προοπτικές σε 

παγκόσμιο επίπεδο. 
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Σε αυτό το πλαίσιο, ο Όμιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, στηριζόμενος στο εξωστρεφές προφίλ του, στον 

αυστηρό και διαρκή έλεγχο του κόστους, στις καθετοποιημένες του δραστηριότητες και την 

έναρξη απόδοσης των σημαντικών επενδύσεων που πραγματοποιήθηκαν τα προηγούμενα έτη, 

διατηρεί μια σημαντική λειτουργική κερδοφορία, μειώνοντας τον καθαρό δανεισμό του και 

συνεχίζοντας να βελτιώνει την ανταγωνιστική του θέση στις αγορές που δραστηριοποιείται. 

Καταλύτη στα παραπάνω αποτελεί και η πρόσφατη συμφωνία αναχρηματοδότησης σημαντικού 

μέρους του δανεισμού του Ομίλου η οποία διασφαλίζει επαρκή ρευστότητα για την επίτευξη των 

στρατηγικών στόχων του. 

Τομέας Μεταλλουργίας και Μεταλλείων 

Το Α’ εξάμηνο του 2013 οι τιμές του Αλουμινίου κυμάνθηκαν σε ένα εύρος τιμών από $2,123/τν 

έως $1,720/τν ενώ αντίστοιχα υπήρξε σημαντική μεταβλητότητα και στην ισοτιμία €/$ από 1,28 

έως 1,36. Ειδικότερα, κατά το Α’ τρίμηνο του 2013, η μέση τιμή κυμάνθηκε στα $2,000 με 

πτωτικές τάσεις, κυρίως το Μάρτιο, ενώ στο Β’ Τρίμηνο είχαμε συνέχεια της πτωτικής τάσης με 

την τιμή του αλουμινίου να κλείνει κάτω από τα $1,800/τν. 

 

Η μέση τιμή του αλουμινίου το Α’ Εξάμηνο του 2013 διαμορφώθηκε στα 1,919 $/τν, 

σημειώνοντας πτώση 7,8% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, 

καταγράφοντας ταυτόχρονα χαμηλό τεσσάρων ετών τον Ιούνιο. Η στασιμότητα στην Ευρώπη 

αλλά κυρίως οι αρνητικές εξελίξεις όσων αφορά στις οικονομικές επιδόσεις τόσο των 

αναδυόμενων οικονομιών αλλά και της Κίνας, επηρέασαν αρνητικά τις τιμές του Αλουμινίου που 

συνέχισαν να κινούνται πτωτικά στο Β Τρίμηνο του 2013.  

 

Σε αντίθεση με τις τιμές στο LME, τα premia παρέμειναν σε υψηλά επίπεδα, γεγονός που 

αντικατοπτρίζει τις ελλείψεις διαθέσιμου μετάλλου προς άμεση χρήση..  

 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Όμιλος παρακολουθώντας στενά τις εξελίξεις στις αγορές προχωρά με την 

υλοποίηση του προγράμματος ανάκτησης ανταγωνιστικότητας «ΜΕΛΛΟΝ» θέτοντας πλέον ακόμα 

πιο φιλόδοξους στόχους περιορισμού του κόστους. Η βελτιωμένη οικονομική επίδοση του Τομέα 

της Μεταλλουργίας σε σχέση με το 2012, δεδομένης της συγκυρίας, καταδεικνύει τη μεγάλη 

πρόοδο που έχει ήδη επιτευχθεί, ωστόσο οι συνεχείς πιέσεις στις τιμές καθιστούν αναγκαία την 

συνεχόμενη βελτίωση και πρόοδο σε όλους τους τομείς προκειμένου να εξασφαλιστεί η 

ανταγωνιστικότητα σε μια αγορά όπως αυτή του Αλουμινίου. 
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Τομέας Κατασκευών (ΕPC) 

Σε όλη τη διάρκεια της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς, η ΜΕΤΚΑ διατήρησε σταθερή και θετική 

πορεία, ενάντια στις αρνητικές επιδράσεις από το εγχώριο οικονομικό περιβάλλον. 

  

Η εταιρεία εξακολούθησε να επενδύει σε μια δυναμική εξωστρεφή στρατηγική, με στόχο τη 

διεύρυνση του διεθνούς χαρτοφυλακίου της. Η επιτυχής υλοποίηση αυτής της στρατηγικής 

επιβεβαιώνεται από το γεγονός ότι το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων της κατά το πρώτο εξάμηνο 

του 2013 προήλθε από δραστηριότητες στο εξωτερικό.  

Αναπτύσσοντας παρουσία στην περιοχή της Μέσης Ανατολής που χαρακτηρίζεται τα τελευταία 

χρόνια από ρευστότητα και εντάσεις, η ΜΕΤΚΑ απέδειξε την ικανότητά της να λειτουργεί 

αποτελεσματικά, ακόμα και κάτω από εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες. Διαχειρίστηκε με 

υπευθυνότητα και επαγγελματισμό τις συνεχιζόμενες προκλήσεις στη Συρία, αλλά και τις 

δυσκολίες στο Ιράκ όπου επετεύχθη πρόσφατα σύναψη συμφωνίας, για την κατασκευή σταθμού 

συνδυασμένου κύκλου ισχύος 1.642,5MW στο Al-Anbar.   

Η διείσδυση στη περιοχή της Βόρειας Αφρικής συνεχίζεται και η υπογραφή της τρίτης κατά σειρά 

σύμβασης στην Αλγερία, , είναι εξελίξεις που αντανακλούν την υψηλή εξειδίκευση και το διεθνές 

κύρος της ΜΕΤΚΑ στον τομέα των ολοκληρωμένων ενεργειακών έργων.  

 

Τα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2013, αποτυπώνουν τη θετική πορεία 

του Ομίλου μέσα σε ένα περιβάλλον έντονων προκλήσεων.  

Κυριότεροι παράγοντες που συντέλεσαν στην ανωτέρω πορεία του Ομίλου , είναι: 

α) Το έργο «Προμήθεια, Εγκατάσταση και Δοκιμαστική λειτουργία 24 κινητών Γεννητριών 

συνολικής Ισχύος 481.692 MW » στην Αλγερία, συμβατικού τιμήματος  $211 εκ. & DZD 72εκ., 

που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €86,3 εκ. 

β) Το έργο « Κατασκευή Μονάδας Συνδυασμένου Κύκλου Ισχύος 1250 MW» στo IRAK, 

συμβατικού τιμήματος  $ 401,2 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο 

εργασιών ύψους €57,8 εκ. 

γ) Η συνέχιση του έργου « Κατασκευή Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 700 MW» στο 

DEIR ALI  Συρίας, συμβατικού τιμήματος € 673 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο 

κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €32,8 εκ. 

δ) Το νέο έργο «Κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής Ισχύος 143 MW» στην Ιορδανία, 

συμβατικού τιμήματος  $101εκ. & JOD 2εκ. , που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε 

κύκλο εργασιών ύψους €26,4 εκ. 
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ε) Η συνέχιση του έργου «Κατασκευή Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 775 MW» στο 

Ντενιζλί, στην Τουρκία συμβατικού τιμήματος €479 εκ. όπου ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε ποσό 

€28,4 εκ. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων έργων ανέρχεται 

σε € 1.558 εκ. για τον Όμιλο και € 1.454 εκ. για την Εταιρεία. 

Τα λειτουργικά κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου ανήλθαν σε € 

45,3 εκ. έναντι € 50,6 εκ. την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο, ενώ της Εταιρείας ανήλθαν σε € 

20,2 εκ. έναντι € 35,3 εκ. της συγκριτικής περιόδου.  

Τα τελικά κέρδη προ φόρων ανήλθαν στο ποσό των € 38.970 χιλ. για τον Όμιλο, έναντι € 

45.894 χιλ. της περσινής περιόδου και στο ποσό των € 14.483 χιλ. έναντι € 30.360 χιλ. για την 

Εταιρεία αντίστοιχα. 

Η οικονομική θέση του Ομίλου την 30/06/2013 εξακολουθεί να είναι ικανοποιητική και να 

αντανακλά την οικονομική του σταθερότητα και τις μελλοντικές προοπτικές του. Το σύνολο των 

ενοποιημένων ιδίων κεφαλαίων στις 30 Ιουνίου 2013  ανήλθε σε € 397,37 εκ. σε σχέση με τα € 

369,98 εκ. στις 31 Δεκεμβρίου 2012, παρουσιάζοντας μία αύξηση της τάξης του 7,40 %. 

Αντίστοιχα, τα εταιρικά ίδια κεφάλαια της 30 Ιουνίου 2013 ανήλθαν σε € 293,96 εκ. σε σχέση με 

τα € 287,23 εκ. της 31 Δεκεμβρίου 2012 παρουσιάζοντας αύξηση της τάξης του (2,3)% 

δεδομένου του μερίσματος ποσού € 12,99 εκ. που δόθηκε στους μετόχους για τη χρήση 2012, 

μετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης την 08/05/2013. 

Τομέας Ενέργειας 

Στην εγχώρια αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, η ζήτηση παρέμεινε σε πολύ χαμηλά επίπεδα και 

διαμορφώθηκε σε 24,5 TWh μειωμένη κατά 3,5% σε σχέση με το 2012.  

Όσον αφορά στην παραγωγή, καταγράφεται ραγδαία αύξηση της παραγωγής από ΑΠΕ, που 

προέρχεται κυρίως από Φωτοβολταϊκά, των οποίων η συνολική εγκατεστημένη ισχύ ξεπέρασε τα 

2.000 MW στο τέλος του Ιουνίου 2013. Η Οριακή Τιμή Συστήματος (ΟΤΣ), όπως διαμορφώνεται 

στη χονδρεμπορική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, το 2013 κατέγραψε μείωση 39,6% σε σχέση με 

την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. 

Σχετικά με τη διαδικασία απελευθέρωσης της αγοράς, συνεχίζουν να παρατηρούνται σημαντικές 

καθυστερήσεις, τόσο όσον αφορά στην είσοδο των ιδιωτών παραγωγών στη λιανική, όσο και 

στην πρόσβασή τους σε μονάδες βάσης (Λιγνιτικές) και υδροηλεκτρικά προκειμένου να 

μπορέσουν να διαφοροποιήσουν επαρκώς το ενεργειακό τους μείγμα. Η εμπορική λειτουργία της 

μονάδας της PROTERGIA στον Αγ. Νικόλαο και της μονάδας της KORINTHOS POWER, τον Ιούνιο  
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του 2011 και τον Απρίλιο του 2012 αντίστοιχα, σηματοδότησαν την ολοκλήρωση της πρώτης 

φάσης του επενδυτικού πλάνου στον τομέα των θερμικών μονάδων, συνολικής ισχύος 1,2GW.  

Ο Όμιλος έχει καθιερωθεί ως ο δεύτερος μεγαλύτερος ενεργειακός παίκτης, μετά τη ΔΕΗ, και 

πλέον σημαντικό μέρος, τόσο του κύκλου εργασιών, όσο και της λειτουργικής κερδοφορίας 

προέρχεται από τον τομέα της Ενέργειας.  

Ανάλυση αποκλίσεων 

Οι επιδράσεις στον κύκλο εργασιών καθώς και στη λειτουργική αλλά και καθαρή κερδοφορία του 

Ομίλου κατά το πρώτο εξάμηνο του 2013 σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα της προηγούμενης 

χρήσης έχουν ως εξής: 

Α. Κύκλος Εργασιών 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

Κύκλος Εργασιών 2012 714,4

Επιδράσεις από:

Οργανική επίδραση Ισοτιμίας $/€ 1,2

Όγκο παραγωγής - πωλήσεων 8,6

Τιμές και "πριμ" προϊόντων 5,9

Διεθνείς Τιμές Μετάλλων ('LME) -9,7

Λοιπά 0,0

Τομέας Ενέργειας 21,2

Εμπορική δραστηριότητα (Ψευδάγυρος - Μόλυβδος) 1,1

Έργα ('EPC) 2,1

Πωλήσεις LNG -14,0

Κύκλος Εργασιών 2013 730,8  
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Β. EBITDA Ομίλου 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

EBITDA Ομίλου 2012 80,0

Επιδράσεις από:

Οργανική επίδραση Ισοτιμίας $/€ 1,9

Συναλλαγματική Επίδραση από μετατροπή 0,1

Πετρέλαιο - Φυσικό Αέριο -2,2

Όγκο παραγωγής - πωλήσεων 6,9

Μεταφορικά - Ναύλα 0,0

Τιμές και "πριμ" προϊόντων 5,9

Λοιπά έξοδα παραγωγής & Πρώτες Ύλες 17,0

Λοιπά (Έκτακτα) -10,0

Διεθνείς Τιμές Μετάλλων ('LME) -9,7

Έργα ('EPC) -4,0

EPC (Έκτακτα) 0,0

Τιμές ηλεκτρικής ενέργειας -0,5

Διοικητικά έξοδα 0,5

Δραστηριότητα εμπορίας Χαλυβουργικών 0,7

Τομέα Ενέργειας 15,1

Διακοπτόμενες εκμεταλλεύσεις 0,0

Εμπορική δραστηριότητα (Ψευδάγυρος - Μόλυβδος) 0,5

EBITDA Ομίλου 2013 102,2  

 

Γ. Καθαρή Κερδοφορία Ομίλου μετά από δικαιώματα μειοψηφίας 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

Καθαρά Αποτελέσματα μετά από Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 2012
8,5

Επιδράσεις από:

Λειτουργικά Αποτελέσματα μετά από αποσβέσεις 

(EBIT)
8,4

Κεφαλαιακά Κέρδη και μη επαναλαμβανόμενα έσοδα 0,0

Καθαρά Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (Έξοδα-

Έσοδα)
-6,3

Μερίδιο σε αποτελέσματα συγγενών -0,3

Δικαιώματα Μειοψηφίας -4,0

Μη συνεχιζομενες δραστηριότητες -0,4

Φόρους 6,6

Καθαρά Αποτελέσματα μετά από Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 2013
12,5
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Ο Όμιλος μετράει την αποδοτικότητα του κάνοντας χρήση χρηματοοικονομικών δεικτών 

απόδοσης που χρησιμοποιούνται διεθνώς: 

-EBITDA (Operating Earnings Before Interest, Taxes, Depreciation & Amortization) - 

«Λειτουργικά αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων»:  Ο Όμιλος ορίζει το μέγεθος «EBITDA 

Ομίλου» ως τα κέρδη/(ζημιές) προ φόρων προσαρμοσμένα για χρηματοοικονομικά και 

επενδυτικά αποτελέσματα, για συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων 

περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις ειδικών παραγόντων όπως: α) το μερίδιο 

στα λειτουργικά αποτελέσματα συγγενών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε έναν από τους 

Επιχειρηματικούς Τομείς δραστηριότητας του, β) τις επιδράσεις απαλοιφών που 

πραγματοποιούνται σε συναλλαγές κατασκευών πάγιων στοιχείων με τις προαναφερόμενες 

συγγενείς εταιρείες και γ) τις επιδράσεις έκτακτων ειδικών φόρων όπως  η ειδική εισφορά  ΑΠΕ 

και ΣΗΘΥΑ του Ν.4093/2012. 

- ROCE (Return on Capital Employed) – «Αποδοτικότητα συνολικών απασχολούμενων 

κεφαλαίων»: Ο δείκτης διαιρεί τα EBITDA Ομίλου με τα Ενοποιημένα συνολικά απασχολούμενα 

κεφάλαια τα οποία είναι το άθροισμα της Καθαρής Θέσης, του συνόλου των δανείων και των 

μακροπρόθεσμων προβλέψεων. 

- ROE (Return on Equity) – «Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων»: Ο δείκτης διαιρεί τα 

κέρδη μετά από φόρους με την Καθαρή Θέση του Ομίλου. 

- EVA (Economic Value Added) – «Προστιθέμενη οικονομική αξία»: Το μέγεθος αυτό 

υπολογίζεται πολλαπλασιάζοντας τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια με τη διαφορά (ROCE – 

Κόστος Κεφαλαίου) και αποτελεί το ποσό κατά το οποίο αυξάνεται η οικονομική αξία της 

εταιρείας. Ο Όμιλος για να υπολογίσει το κόστος κεφαλαίου χρησιμοποιεί τον τύπο του WACC – 

«Μεσοσταθμικό κόστος κεφαλαίου».  

Οι παραπάνω δείκτες για την περίοδο 1.1 - 30.6.2013 σε ετησιοποιημένη βάση αλλά και την 

προηγούμενη χρήση είχαν ως εξής: 
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ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Ι. Άδεια Εμπορικής Λειτουργίας ΣΗΘ 

Την 17/1/2013 εκδόθηκε με σχετική απόφαση του ΥΠΕΚΑ η άδεια εμπορικής λειτουργίας του 

σταθμού συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας της ΑΛΟΥΜΙΝΟΝ. Ήδη, από τις 

28/11/2012, ο εν λόγω σταθμός είχε ενταχθεί σε καθεστώς «δοκιμαστικής λειτουργίας» ως 

Κατανεμόμενη Μονάδα Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (δοκιμαστική 

λειτουργία Κατανεμόμενης Μονάδας ΣΗΘΥΑ) από το λειτουργό της αγοράς , κατόπιν της 

υπογραφής συμπληρωματικής σύμβασης συναλλαγών, επιμετρώντας και τιμολογώντας ανάλογα 

την εγχυόμενη ηλεκτρική ενέργεια στο σύστημα. 

 

ΙΙ. Συμφωνία ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ - GLENCORE 

Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., θυγατρική του Ομίλου Μυτιληναίος, υπέγραψε συμβόλαιο με την Ελβετική 

πολυεθνική Glencore για την πώληση 75.000 τόνων αλουμινίου σε κολόνες και πλάκες, έναντι 

τιμήματος που ανέρχεται συνολικά σε $200εκ.. Οι ποσότητες θα διατεθούν στις Ευρωπαϊκές και 

Αμερικανικές αγορές στο διάστημα από τον Ιανουάριο του 2013 μέχρι τον Ιούνιο του 2014. 

 

Η επίτευξη της συμφωνίας αυτής εντάσσεται στο στόχο της περαιτέρω διεθνοποίησης της 

δραστηριότητας μεταλλευμάτων-μετάλλων, που θα διασφαλίσει την ανταγωνιστική θέση της 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ στην Ευρωπαϊκή και Παγκόσμια αγορά την επόμενη 20ετία. 

 

ΙΙΙ. Νέα έργα ΜΕΤΚΑ 

Η ΜΕΤΚΑ Α.Ε., θυγατρική του Ομίλου Μυτιληναίος ανακοίνωσε την υπογραφή νέου συμβολαίου 

με την Société Algérienne de Production de l’Electricité (SPE Spa), σε κοινοπραξία με την 

General Electric. Πρόκειται για το τρίτο μεγάλο έργο που αναλαμβάνει η ΜΕΤΚΑ στην Αλγερία, 

αποδεικνύοντας τη δέσμευση της εταιρείας για περαιτέρω ανάπτυξη στις σημαντικότερες και 

ταχύτερα αναπτυσσόμενες αγορές.  

 

Το έργο αφορά σε μελέτη, προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία σταθμού  παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας φυσικού αερίου σε ανοιχτό κύκλο, με δυο αεριοστρόβιλους, συνολικής 

ισχύος 368,152 MW σε τοπικές συνθήκες.  

 

Η συνολική αξία του συμβολαίου για τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. είναι € 72.055.270 συν DZD 2.127.010.929 

(περίπου € 92.8 εκατ. συνολικά) και το χρονοδιάγραμμα του έργου είναι 29,5 μήνες 

 

Τέλος, τον Ιούλιο του 2013 η θυγατρική ΜΕΤΚΑ ανακοίνωσε την υπογραφή νέου συμβολαίου με 

το Υπουργείο Ηλεκτρισμού του Ιράκ για το έργο κατασκευής σταθμού συνδυασμένου κύκλου στο  



 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2013 

 

12 

 

 

Al-Anbar. Πρόκειται για το δεύτερο μεγάλο έργο που αναλαμβάνει η ΜΕΤΚΑ στο Ιράκ, το οποίο 

θα υλοποιηθεί από την κοινοπραξία «Consortium» ΜΕΤΚΑ Α.Ε. (METKA) - ΜΕΤΚΑ Overseas Ltd 

(MOL)». Το έργο θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με την SEPCOIII Electric Power Construction 

Corporation (SEPCOIII). Σύμφωνα με το πλαίσιο συμφωνίας μεταξύ των δύο εταιρειών, η 

SEPCOIII εξαγόρασε τις μετοχές της εταιρείας MOL, στην ονομαστική τους αξία, στις 

28.06.2013, ενώ οι δύο εταιρείες βρίσκονται σε συζητήσεις για την οριστικοποίηση του 

βέλτιστου σχήματος συνεργασίας που θα διασφαλίζει την επιτυχή εκτέλεση του έργου, και το 

οποίο ταυτόχρονα θα προσδιορίζει ένα αποδεκτό επίπεδο ρίσκου για τα εμπλεκόμενα μέρη. Το 

έργο αφορά σε μελέτη, προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία σταθμού παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας συνδυασμένου κύκλου με καύσιμο φυσικό αέριο, συνολικής ισχύος 1.642,6 

MW σε τοπικές συνθήκες. 

Η συνολική αξία του συμβολαίου είναι $1,050 εκατ και το χρονοδιάγραμμα του έργου είναι 32 

μήνες. 

 

IV. Επανεκτίμηση της ωφέλιμης ζωής ακινητοποίησεων 

Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2013, ο Όμιλος, στα πλαίσια και των όσων ορίζει η παράγραφος 51 

του ΔΛΠ 16, προέβη στην επανεκτίμηση της ωφέλιμης ζωής βασικών παραγωγικών του 

μονάδων. Πιο συγκεκριμένα, επαναξιολογήθηκε η ωφέλιμη ζωή των εξής μονάδων: 

i. Εργοστάσιο παραγωγής αλουμινίου/αλουμίνας, θυγατρικής ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., του 

οποίου η ωφέλιμη ζωή εκτιμήθηκε στα 30 έτη 

ii. Μονάδα Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης, θυγατρικής 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., της οποίας η ωφέλιμη ζωή εκτιμήθηκε στα 30 έτη 

iii. Μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, θυγατρικής PROTERGIA A.E. του οποίου η 

ωφέλιμη ζωή εκτιμήθηκε στα 30 έτη 

iv. Μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας θυγατρικής, ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER Α.Ε. του 

οποίου η ωφέλιμη ζωή εκτιμήθηκε στα 30 έτη 

 

Η επανεκτίμηση έγινε λαμβάνοντας υπόψη τόσο το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας των 

ανωτέρω μονάδων, όσο και την τεχνική τους κατάσταση, προδιαγραφές και σχετικά 

προγράμματα συντήρησής τους που ήδη εφαρμόζονται. 

Αν ο Όμιλος δεν είχε προβεί στη μεταβολή της λογιστικής εκτίμησης, οι αποσβέσεις του α’ 

εξαμήνου του 2013 θα ήταν αυξημένες κατά € 8,9 εκ και κατ’ επέκταση, τα αποτελέσματα προ 

φόρων του α’ εξαμήνου θα ήταν μειωμένα κατά το ίδιο ποσό. 
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ΙΙΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ  - ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ  

Α.  Προοπτικές για το Β’ Εξάμηνο του 2013 

Τομέας Μεταλλουργίας και Μεταλλείων 

Στον τομέα της Μεταλλουργίας ο ρυθμός αύξησης της ζήτησης αλουμινίου σε παγκόσμιο επίπεδο 

αναμένεται να επιταχυνθεί, δρώντας υποστηρικτικά για τις τιμές του αλουμινίου.  Ωστόσο, στο Ά 

Εξάμηνο του 2013, παρά την καταγραφή νέων υψηλών τιμών για τα premia, οι τιμές του 

αλουμινίου στο LME  κυμάνθηκαν χαμηλότερα από τα επίπεδα των 2.000 $/τν ενώ μέχρι και τη 

δημοσίευση των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων οι τιμές έχουν υποχωρήσει περεταίρω 

κάτω από τα επίπεδα των $1,800.  

Οι εξελίξεις αναφορικά με την Ευρωπαϊκή κρίση χρέους, το ενεργειακό κόστος, η πορεία της 

ισοτιμίας ευρώ - δολαρίου, αλλά και η νομισματική πολιτική που θα ακολουθήσουν οι Κεντρικές 

Τράπεζες, αναμένεται να αποτελέσουν τους βασικούς παράγοντες που θα καθορίσουν την πορεία 

του κλάδου το επόμενο διάστημα. Ιδιαίτερα, οι επίμονα υψηλές τιμές που παρατηρούνται στην 

αγορά του πετρελαίου, που σχετίζονται εν πολλοίς με γεωπολιτικούς παράγοντες, όπως η 

συνεχιζόμενη αστάθεια στην περιοχή της Μ. Ανατολής, εντείνουν τις κοστολογικές πιέσεις.  

Με δεδομένο το διεθνές πλαίσιο αλλά και το δυσμενές εγχώριο περιβάλλον, η πλήρης υλοποίηση 

και η επέκταση του προγράμματος ΜΕΛΛΟΝ, αποτελεί την απαραίτητη προϋπόθεση για την 

περαιτέρω ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και τη βελτίωση της οικονομικής επίδοσης του 

Τομέα της Μεταλλουργίας.  

Τομέας ΕPC 

Το δεύτερο εξάμηνο του 2013 θα είναι κρίσιμο στην πορεία ανάσχεσης της ύφεσης στην 

ελληνική οικονομία. Η επίτευξη του στόχου για τη δημιουργία πρωτογενούς πλεονάσματος εντός 

του έτους, αποτελεί σημαντικό ζητούμενο με στόχο την ενίσχυση της εμπιστοσύνης στις 

προοπτικές της χώρας, ενώ πολλά θα κριθούν από τον  βαθμό επιτάχυνσης των διαρθρωτικών 

μεταρρυθμίσεων και από τις κινήσεις των Ευρωπαίων εταίρων, όσον αφορά στη βιωσιμότητα του 

δημοσίου χρέους.  
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Η διατήρηση συνθηκών πολιτικής σταθερότητας αποτελεί επίσης απαραίτητη προϋπόθεση, με 

στόχο να δημιουργηθούν συνθήκες πραγματικής ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας από το 

2014. 

 

Για τη ΜΕΤΚΑ το επόμενο εξάμηνο θα είναι μια περίοδος σημαντικών προκλήσεων.  

 

Παραδίδονται οι μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στο Αλιβέρι, στη Σαμψούντα και στο 

Denizli αποδεικνύοντας την ικανότητα της ΜΕΤΚΑ στην ολοκλήρωση πολύπλοκων έργων στο 

συντομότερο δυνατό χρόνο και με την καλύτερη δυνατή ποιότητα. 

 

Η ΜΕΤΚΑ προσβλέπει στην άμεση και απρόσκοπτη εκτέλεση των εργασιών για τα υπό εκτέλεση 

έργα στην Αλγερία, Ιορδανία και στο Ιράκ, ενώ η Διοίκηση παραμένει σε εγρήγορση και 

λαμβάνει εγκαίρως κάθε δυνατό μέτρο για τα εν εξέλιξει έργα στη Συρία. 

 

Η Εταιρεία θα εξακολουθήσει να επιδιώκει την επέκταση της παρουσίας της στο εξωτερικό, με 

όχημα την εμπειρία και την τεχνογνωσία που έχει αναπτύξει μέχρι σήμερα. Παράλληλα, 

στοχεύοντας στη διαφοροποίηση της κατασκευαστικής της δραστηριότητας και σε συνάρτηση με 

την πορεία της ελληνικής οικονομίας, θα επιδιώξει να αξιοποιήσει ενδεχόμενες ευκαιρίες στο 

εσωτερικό της χώρας, με έμφαση στην αγορά των συγχρηματοδοτούμενων και 

αυτοχρηματοδοτούμενων έργων.   

Τομέας Ενέργειας 

Το 2013, ο Τομέας Ενέργειας αναμένεται να καταγράψει την πλήρη συνεισφορά του, καθώς 

πλέον βρίσκεται σε εμπορική λειτουργία το σύνολο των θερμικών μονάδων που 

κατασκευαστήκαν τα προηγούμενα έτη. Παρά ταύτα, ο συνδυασμός μειωμένης ζήτησης και 

αυξημένης παραγωγικής δυναμικότητας, ιδιαίτερα από ΑΠΕ, δεν δημιουργεί προσδοκίες για 

ενίσχυση των τιμών στην χονδρεμπορική αγορά τουλάχιστον για το άμεσο επόμενο διάστημα. 

Οι αλλαγές στη λειτουργία της αγοράς που ανακοινώθηκαν πρόσφατα από τη ΡΑΕ κινούνται στην 

κατεύθυνση της σταδιακής μετάβασης σε ένα πιο ανταγωνιστικό μοντέλο αγοράς και αναμένεται 

να συμβάλλουν στην αποκατάσταση της ρευστότητας που αποτέλεσε καίριο πρόβλημα την 

προηγούμενη περίοδο. 

Ο Όμιλος, διαθέτοντας 1,2 GW σε λειτουργία, έχει διασφαλίσει το κρίσιμο μέγεθος που 

απαιτείται, ώστε να επωφεληθεί τα μέγιστα από την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου 

και τη δυνατότητα εναλλακτικής επιλογής της πρώτης ύλης παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας,  
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μέσω της προμήθειας Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG), αλλά και την επικείμενη πλήρη 

απελευθέρωση της εγχώριας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Σε αυτό το πλαίσιο, το 2013 

αναμένεται μια καθόλα ικανοποιητική συνεισφορά από τον Τομέα της Ενέργειας, που θα 

ενισχύσει ισότιμα με τους άλλους βασικούς τομείς δραστηριότητας τα ενοποιημένα μεγέθη του 

Ομίλου. 

 

Β. Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 

Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν πολλαπλούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους 

συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, διακυμάνσεων 

των τιμών της αγοράς, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το πρόγραμμα 

διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου, στοχεύει στον περιορισμό ενδεχόμενης αρνητικής επίδρασης 

στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα του, που είναι δυνατό να προκύψει  από την αδυναμία 

πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους  

 

και των πωλήσεων. Οι βασικές πολιτικές διαχείρισης των κινδύνων καθορίζονται από τη Διοίκηση 

του Ομίλου. Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρμόζεται από το τμήμα Διαχείρισης Διαθεσίμων 

του Ομίλου (Corporate Treasury Department) το οποίο δρα ως ένα κέντρο υπηρεσιών και το 

οποίο λειτουργεί στα πλαίσια συγκεκριμένων κατευθύνσεων εγκεκριμένων από τη Διοίκηση. 

 

Πιστωτικός Κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα 

συμβαλλόμενα, με αυτήν μέρη. Ο πιστωτικός κίνδυνος πηγάζει από τα ταμειακά διαθέσιμα και 

ταμειακά ισοδύναμα, παράγωγα χρηματοοικονομικά εργαλεία και καταθέσεις σε τράπεζες και 

χρηματοοικονομικά ινστιτούτα, καθώς και από εκθέσεις σε πιστωτικό κίνδυνο από πελάτες.   

 

Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, ο Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικούς πιστωτικούς 

κινδύνους. Δεδομένης της πολυδιάστατης φύσης των λειτουργιών του Ομίλου, δεν υπάρχει 

σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου αναφορικά με τις εμπορικές του απαιτήσεις, μιας 

και αυτός διαχωρίζεται σε ένα μεγάλο αριθμό πελατών. Ο Όμιλος παρακολουθεί, σε σταθερή 

βάση, τις εμπορικές του απαιτήσεις και όπου κριθεί απαραίτητο διασφαλίζει την είσπραξη τους 

μέσω συμβολαίων ασφάλισης ή προεξόφλησης εμπορικών απαιτήσεων. 

 

Για την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου σε διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα, σε 

συμβόλαια χρηματοοικονομικών παραγώγων καθώς και σε άλλα βραχυπρόθεσμα  



 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2013 

 

16 

 

χρηματοοικονομικά προϊόντα, ο Όμιλος θέτει όρια στο πόσο θα εκτίθεται σε κάθε μεμονωμένο 

χρηματοοικονομικό ίδρυμα και συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης.  

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση της 

δραστηριότητας και της ανάπτυξής του Ομίλου. Οι σχετικές ανάγκες ρευστότητας γίνονται 

αντικείμενο διαχείρισης μέσω προσεκτικής παρακολούθησης των χρεών των μακροπρόθεσμων 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που πραγματοποιούνται 

καθημερινά.  

 

Ο Όμιλος κατά την 30.06.2013 εμφανίζει μια προσωρινή αρνητική διαφορά μεταξύ 

Κυκλοφορούντος Ενεργητικού και Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων ύψους € 375εκ€. Η εν λόγω 

διαφορά οφείλεται εξολοκλήρου σε: (α) Υποχρεώσεις Δανείων που λήγουν μέσα στη χρήση 

συνολικού ποσού 451,8εκ € εκ των οποίων ποσό € 280,3εκ  αφορά στο Ομολογιακό Δάνειο της  

μητρικής εταιρείας του Ομίλου και ποσό € 171,5εκ στο Δάνειο της Κόρινθος Power και (β) σε 

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις των θυγατρικών εταιρειών ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ και 

PROTERGIA ποσού 150εκ € και 105εκ € αντίστοιχα.  

 

Σχετικά με τις ανωτέρω υποχρεώσεις η Διοίκηση σημειώνει τα εξής: 

 

 Έχει συμφωνηθεί η τροποποίηση του υφιστάμενου Ομολογιακού Δανείου της εταιρείας 

 «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-ΟΜΙΛΟΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»  από τις τράπεζες    

EUROBANK ERGASIAS A.E., ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

Α.Ε., ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ και ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ και η υπογραφή του 

Τροποποιημένου Προγράμματος έχει προγραμματιστεί για τις 07 Αυγούστου 2013. 

 Με την υπογραφή του Τροποποιημένου Προγράμματος, της έκδοσης από την εταιρεία  και 

της παράδοσης προς τους Ομολογιούχους, δια του Πληρεξουσίου Καταβολών των Νέων 

Τίτλων των Ομολογιών και της εξόφλησης των δεδουλευμένων τόκων που θα λάβει χώρα 

την 7η Αυγούστου 2013, θα έχει εκπληρωθεί και το σύνολο των προϋποθέσεων για την 

αναχρηματοδότηση  του υφιστάμενου Ομολογιακού Δανείου  συνολικού ποσού 197εκ € 

για τα προσεχή 3 έτη με δυνατότητα παράτασης για ακόμα 2 έτη. 

 Επιπλέον, έχει ήδη συμφωνηθεί στα πλαίσια της αναχρηματοδότησης του Ομολογιακού 

Δανείου της μητρικής εταιρείας η έκδοση διμερούς δανείου μεταξύ της HSBC Bank Plc και 

Mytilineos Financial Partners S.A. (θυγατρικής της Μυτιληναίος Α.Ε.) ποσού 46εκ € με 

διάρκεια 3 έτη και δυνατότητα παράτασης για ακόμα 2 έτη.  
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 Η διοργάνωση των δανείων των θυγατρικών ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ (€145,040,000)  και 

PROTERGIA (€105,000,000) έχει ανατεθεί στις συνεργαζόμενες τράπεζες, οι σχετικές 

εγκρίσεις από τα αρμόδια εγκριτικά κλιμάκια όλων των Τραπεζών έχουν δοθεί και ο 

όμιλος βρίσκεται στην διαδικασία κατάρτισης των συμβατικών κειμένων με εκτιμώμενη 

καταληκτική ημερομηνία την 30/09/2013. 

 

 Τέλος, αναφορικά με το Δάνειο της Κόρινθος Power, η αναχρηματοδότηση έχει εγκριθεί 

από όλα τα αρμόδια εγκριτικά κλιμάκια των συνεργαζόμενων τραπεζών και η διαδικασία 

βρίσκεται στο στάδιο ολοκλήρωσης των συμβατικών κειμένων. 

 

 

Κίνδυνος Αγοράς 

 

Κίνδυνος τιμής εμπορευμάτων 

Οι τιμές των εμπορευμάτων οι οποίες καθορίζονται κυρίως από τις διεθνείς αγορές και την 

παγκόσμια ζήτηση και προσφορά έχουν ως αποτέλεσμα την έκθεση του Ομίλου στον κίνδυνο 

διακύμανσης των σχετικών τιμών. Ο πρόσφατος ανοδικός κύκλος των τιμών των εμπορευμάτων 

οφείλεται εν μέρει στην ανάπτυξη της Κίνας και άλλων αναπτυσσόμενων οικονομιών. 

Οποιαδήποτε μείωση της ανάπτυξης αυτής, ενδέχεται να έχει επιρροή στις τιμές των 

εμπορευμάτων και ως συνέπεια επίπτωση στην χρηματοοικονομική θέση και απόδοση  του 

Ομίλου. 

 

Οι τιμές των εμπορευμάτων συνδέονται τόσο με μεταβλητές που προσδιορίζουν τα έσοδα (πχ 

τιμές μετάλλων στο LME) όσο και το κόστος (π.χ. τιμές πετρελαίου) των εταιριών του Ομίλου. Ο 

Όμιλος από τη δραστηριότητα του εκτίθεται στην διακύμανση των τιμών Αλουμινίου (AL), 

Ψευδαργύρου (Zn), Μολύβδου (Pb) καθώς και στις τιμές Πετρελαίου (Fuel Oil) σαν στοιχείο του 

κόστους παραγωγής. Αναφορικά με τη διακύμανση των τιμών των μετάλλων ο Όμιλος έχει σαν 

πολιτική την ελαχιστοποίηση του κινδύνου κάνοντας χρήση χρηματοοικονομικών παραγώγων.  

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και συνεπώς είναι εκτεθειμένος σε κίνδυνο 

συναλλαγματικών ισοτιμιών που προκύπτουν κυρίως από το δολάριο των ΗΠΑ. Αυτό το είδος 

κινδύνου κυρίως προκύπτει από εμπορικές συναλλαγές σε ξένο νόμισμα όπως επίσης και από 

καθαρές επενδύσεις σε οικονομικές οντότητες του εξωτερικού. Για τη διαχείριση αυτής της 

κατηγορίας κινδύνου, το τμήμα Χρηματοοικονομικής Διαχείρισης του Ομίλου συνάπτει παράγωγα 

και μη παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα με χρηματοοικονομικούς οργανισμούς για 

λογαριασμό και στο όνομα των εταιρειών του Ομίλου. 
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Σε επίπεδο Ομίλου τα χρηματοοικονομικά αυτά προϊόντα χαρακτηρίζονται ως αντισταθμίσεις 

συναλλαγματικού κινδύνου συγκεκριμένων στοιχείων του ενεργητικού, παθητικού ή 

μελλοντικών εμπορικών συναλλαγών. 

 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα στοιχεία ενεργητικού του Ομίλου που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυμάνσεις αφορούν κυρίως 

στα διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων. Η πολιτική του Ομίλου αναφορικά με τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού είναι να επενδύει τα μετρητά του σε κυμαινόμενα 

επιτόκια ώστε να διατηρεί την απαραίτητη ρευστότητα επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα ικανοποιητική 

απόδοση για τους μετόχους της. Επιπρόσθετα, ο Όμιλος για το σύνολο του τραπεζικού δανεισμού  

 

κάνει χρήση προϊόντων κυμαινόμενου επιτοκίου. Ανάλογα με το ύψος των υποχρεώσεων σε 

κυμαινόμενο επιτόκιο, ο Όμιλος προβαίνει στην εκτίμηση του επιτοκιακού κινδύνου και όπου 

απαιτείται μελετά την αναγκαιότητα χρήσης επιτοκιακών χρηματοοικονομικών παραγώγων Η 

πολιτική του Ομίλου είναι να ελαχιστοποιήσει την έκθεση του στο κίνδυνο ταμειακών ροών 

επιτοκίου όσον αφορά τη μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση.  

 

Λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες και πολιτικές διαχείρισης κινδύνου 

 

α. Παράγοντες Κινδύνων 

Ο Όμιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, («ο Όμιλος»), δραστηριοποιούμενος σε τρεις βασικούς 

επιχειρηματικούς τομείς, Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, Ενέργειας και Ολοκληρωμένων 

Ενεργειακών Έργων (EPC), αντιμετωπίζει έναν αριθμό διαφορετικών  παραγόντων κινδύνου.  

Συνεπώς, η έκθεση του Ομίλου σε αυτούς τους παράγοντες κινδύνου ενδέχεται να επηρεάσει τη 

λειτουργία του, τη χρηματοοικονομική του κατάσταση ή τα λειτουργικά του αποτελέσματα . 

Επιπλέον των παραγόντων κινδύνου που μπορεί να παρουσιάζονται σε άλλα σημεία της ετήσιας 

έκθεσης διαχείρισης του Ομίλου, οι ακόλουθοι αποτελούν τους βασικότερους παράγοντες 

κινδύνου οι οποίοι θα μπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς τα αποτελέσματα και τη 

χρηματοοικονομική κατάσταση του Ομίλου. 

 

Κίνδυνος της Αγοράς 

Οι παγκόσμιες οικονομικές συνθήκες συνεχίζουν να εμφανίζουν διακυμάνσεις. Ο Όμιλος 

αντιμετωπίζει κινδύνους από τις διακυμάνσεις στις τιμές του LME, την ισοτιμία €/$, το γενικότερο 

οικονομικό και χρηματοπιστωτικό περιβάλλον, καθώς και την αγορά των τελικών προϊόντων 

αλουμινίου.  
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O Όμιλος αναλαμβάνει μια σειρά δράσεων προκειμένου να αντισταθμίσει την έκθεσή του στους 

κινδύνους της αγοράς, να βελτιώσει τη διάρθρωση του κόστους και να διασφαλίσει τη 

ρευστότητά του.  

Αυτές περιελάμβαναν κυρίως: 

- Την αντιστάθμιση του κινδύνου από τη διακύμανση της τιμής του αλουμινίου με τη χρήση 

διαφόρων χρηματοδοτικών εργαλείων.   

- Την αντιστάθμιση του κινδύνου από την έκθεσή του στις διακυμάνσεις της ισοτιμίας €/$ με 

χρήση παράγωγων προϊόντων.  

- Την αναδιάρθρωση των ενεργειακών στοιχείων κόστους.  

- Την εφαρμογή προγραμμάτων βέλτιστης αξιοποίησης των περιουσιακών στοιχείων και την 

εφαρμογή προγραμμάτων μείωσης κόστους.  

- Την επεξεργασία σχεδίων βελτίωσης της παραγωγικής διαδικασίας. 

- Την επανεκτίμηση της πιστωτικής πολιτικής του Ομίλου και των διαδικασιών εκτίμησης της 

πιστοληπτικής ικανότητας πελατών.  

 

Αύξηση του κόστους πρώτων υλών ή σημαντικοί Ετεροχρονισμοί 

Τα λειτουργικά αποτελέσματα του Ομίλου επηρεάζονται από αυξήσεις στο κόστος των πρώτων 

υλών, όπως ο μεταλλουργικός οπτάνθρακας, η καυστική σόδα και άλλα βασικά υλικά, όπως 

επίσης και από το κόστος των ναύλων που σχετίζονται με τη μεταφορά των υλών αυτών.  

Επίσης, τα λειτουργικά αποτελέσματα του Ομίλου μπορεί να επηρεαστούν από σημαντικούς 

ετεροχρονισμούς όταν η πτώση στις  τιμές των στοιχείων κόστους που σχετίζονται με την τιμή 

του LME ή την ισοτιμία €/$, δεν είναι αρκετή ώστε να αντισταθμίσει την αντίστοιχη μείωση στις 

τιμές του LME ή του δολαρίου ΗΠΑ κατά την ίδια περίοδο. 

 

Διαθεσιμότητα ελληνικών βωξιτών και Συγκέντρωση Αγοράς  

Για τις ανάγκες της Αλουμίνας, ο Όμιλος εξαρτάται σημαντικά από τη διαθεσιμότητα ελληνικών 

βωξιτών. Με τη λειτουργία των δικών του μεταλλείων, μέσω της 100% θυγατρικής του «Δελφοί 

– Δίστομον ΑΕ», ο Όμιλος καλύπτει περίπου το 38-40% των αναγκών του σε ελληνικούς 

βωξίτες. Ωστόσο, στα επόμενα χρόνια ενδεχομένως να υπάρξουν δυσκολίες στην αδειοδότηση ή 

την εξεύρεση νέων κοιτασμάτων βωξίτη στην Ελλάδα. Επιπλέον, η ελληνική αγορά βωξίτη είναι 

ήδη αρκετά συγκεντρωμένη σε μικρό αριθμό προμηθευτών. Αυτό το γεγονός, σε συνδυασμό με  
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την πιθανότητα περαιτέρω συγκέντρωσης της αγοράς θα μπορούσαν να έχουν αρνητικό 

αντίκτυπο στο κόστος του Ομίλου για προμήθεια ελληνικού βωξίτη στο μέλλον. Για τους λόγους 

αυτούς, ο Όμιλος επιδιώκει να διαπραγματεύεται πολυετή συμβόλαια βωξίτη καθώς και 

στρατηγικές συμμαχίες με τους έλληνες παραγωγούς. 

 

Υγιεινή, ασφάλεια και περιβαλλοντικοί νόμοι και ρυθμίσεις  

Οι δραστηριότητες του Ομίλου υπόκεινται σε νόμους και κανονισμούς που αφορούν στην 

υγιεινή, την ασφάλεια και το περιβάλλον.  

Το κόστος συμμόρφωσης με αυτούς τους κανόνες συμπεριλαμβάνει είτε τη διενέργεια 

επενδύσεων, είτε τη δαπάνη σημαντικών ποσών για δράσεις που αφορούν στην ασφαλή 

διαχείριση βιομηχανικών αποβλήτων και στην περιβαλλοντική αποκατάσταση.  

Περιβαλλοντικά ζητήματα για τα οποία μπορεί να είμαστε υπεύθυνοι είναι πιθανό να προκύψουν 

στο μέλλον στις παρούσες εγκαταστάσεις μας, σε εγκαταστάσεις παλαιάς ιδιοκτησίας μας ή 

προηγούμενης λειτουργίας μας, έστω και αν μέχρι σήμερα δεν είναι ή δεν θα μπορούσαν να είναι 

γνωστά στη Διοίκηση ή δεν έχουν ακόμα εμφανιστεί.   

 

Κλιματική αλλαγή, σχετική νομοθεσία και κανονισμοί και φαινόμενα θερμοκηπίου.  

Η Ενέργεια αποτελεί μια σημαντική πρώτη ύλη για τις δραστηριότητες του Ομίλου ενώ 

παράλληλα προβλέπεται να αποτελέσει και μια σημαντική πηγή εσόδου στο κοντινό μέλλον. 

Επιπλέον ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην ευρύτερη περίμετρο του ενεργειακού τομέα μέσω του 

τομέα κατασκευής ολοκληρωμένων ενεργειακών έργων (EPC). Υπάρχει μια έντονα κλιμακούμενη 

αντίληψη ότι η κατανάλωση ενέργειας που παράγεται από ορυκτά καύσιμα αποτελεί ένα από 

τους βασικούς παράγοντες που συμβάλλουν στο φαινόμενο της αύξησης της θερμοκρασίας του 

πλανήτη. Ένας συνεχώς αυξανόμενος αριθμός κυβερνήσεων ή κυβερνητικών σωμάτων έχουν 

ξεκινήσει ή προτίθενται να προβούν σε νομοθετικές και κανονιστικές αλλαγές, ανταποκρινόμενοι 

στους πιθανούς κινδύνους αυτού του φαινομένου.   

Τα λειτουργικά περιθώρια του Ομίλου πιθανώς να επηρεαστούν από αλλαγές που ενδεχομένως 

συμβούν σε παραγωγικές εγκαταστάσεις του με αυξημένες εκπομπές αερίων θερμοκηπίου καθώς 

και σε εγκαταστάσεις του με αυξημένες ενεργειακές απαιτήσεις, ως αποτέλεσμα κανονιστικών 

ρυθμίσεων κυρίως στην Ε.Ε. όπου δραστηριοποιείται. Οι εκτιμήσεις της πιθανής επίπτωσης της 

μελλοντικής νομοθεσίας και του κανονιστικού πλαισίου για την κλιματική αλλαγή και των 

ευρωπαϊκών και διεθνών συνθηκών και συμφωνιών είναι αβέβαιες, δεδομένης της ευρύτητας του 

σκοπού των πιθανών αυτών αλλαγών. Ο Όμιλος μπορεί να αναγκαστεί να πραγματοποιήσει  
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σημαντικές επενδύσεις στο μέλλον σαν αποτέλεσμα της απαραίτητης συμμόρφωσης του με την 

αναθεωρημένη νομοθεσία και τις νέες ρυθμίσεις. Ο Όμιλος τέλος, ως συνέπεια ελλείμματος ή  

 

πλεονάσματος στη διαχείριση των δικαιωμάτων εκπομπών ρύπων CO2, ενδέχεται να αναγνωρίσει 

σημαντικά έξοδα ή έσοδα αντίστοιχα στο μέλλον.  

Από την άλλη πλευρά, ο Όμιλος ενδεχομένως να αναγνωρίσει ευκαιρίες στον τομέα 

δραστηριότητας των έργων EPC εξαιτίας οποιασδήποτε εκ των προαναφερθεισών αλλαγών στη 

νομοθεσία που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή.  

 

Μη πραγματοποίηση των αναμενόμενων μακροπρόθεσμων οφελών από την παραγωγικότητα και 

τις πρωτοβουλίες μείωσης κόστους 

Ο Όμιλος έχει αναλάβει, και μπορεί να συνεχίσει να αναλαμβάνει, πρωτοβουλίες στους τομείς της 

παραγωγικότητας και μείωσης των εξόδων ώστε να βελτιωθεί η απόδοση και να μειωθεί το 

συνολικό κόστος παραγωγής. Πάντα υπάρχουν πιθανότητες οι ενέργειες αυτές να μην μπορούν 

να πραγματοποιηθούν στο σύνολό τους, ή, η εκτιμώμενη εξοικονόμηση από τέτοιες 

πρωτοβουλίες να μην υλοποιηθεί κατά το σύνολο, ακόμα και λόγω συγκυριών εκτός ελέγχου του 

Ομίλου.    

 

Πολιτικά, Νομικά και ρυθμιστικά θέματα 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου που σχετίζονται με την ενέργεια παραμένουν σε σημαντικό βαθμό 

κυβερνητικά ρυθμιζόμενες στην Ελλάδα και εξαρτώμενες από θέματα και αποφάσεις πολιτικού, 

νομικού και κανονιστικού θεσμικού πλαισίου. Οι εξελίξεις σε αυτό το περιβάλλον, που θα 

μπορούσαν να σημαίνουν καθυστερήσεις στην ουσιαστική απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, 

ενδέχεται να έχουν αντίκτυπο στις δραστηριότητες του Ομίλου, τα μελλοντικά αποτελέσματα 

καθώς και την αξία των ενεργειακών περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου ή των περιουσιακών 

στοιχείων του για τη λειτουργία των οποίων απαιτείται σημαντική κατανάλωση ενεργειακών 

προϊόντων. 

Επιπλέον, ο Όμιλος μπορεί επίσης να επηρεαστεί από δυσμενείς για αυτόν εξελίξεις αναφορικά 

με πολιτικά και ρυθμιστικά θέματα που σχετίζονται με τη δραστηριότητά του στα έργα EPC σε 

χώρες εκτός της Ελληνικής επικράτειας.  
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Ασφάλεια πληροφορικής 

Οι επιχειρηματικές μας διαδικασίες υποστηρίζονται από διάφορα πακέτα λογισμικού και 

συστήματα επεξεργασίας δεδομένων. Παρόλ’ αυτά, ποτέ δεν μπορούμε να αποκλείσουμε πλήρως 

την πιθανότητα μη διαθεσιμότητας των πληροφοριακών συστημάτων ή την πιθανότητα 

παραβίασης της ασφάλειας των δεδομένων μας.  

 

Μετριάζουμε τους κινδύνους αυτούς εφαρμόζοντας υψηλά πρότυπα ασφαλείας και λαμβάνοντας 

μέτρα με στόχο να επιτευχθεί και να διασφαλιστεί η διαθεσιμότητα, η αξιοπιστία, η 

εμπιστευτικότητα και η ιχνηλασιμότητα. Επιπροσθέτως, και προκειμένου να ελεγχθούν κίνδυνοι 

ασφαλείας, τακτικά επενδύουμε σε αναβαθμίσεις λογισμικού και εξοπλισμού, διεξάγουμε 

περιοδικούς εσωτερικούς και εξωτερικούς ελέγχους από διεθνείς ομίλους συμβούλων, και γενικά 

εφαρμόζουμε διαδικασίες διαρκούς προόδου.  

 

Κίνδυνοι σχετιζόμενοι με τα έργα EPC 

Ο Όμιλος, μέσω της θυγατρικής του ΜΕΤΚΑ, είναι συμβατικά εκτεθειμένος σε κινδύνους που 

σχετίζονται με το μηχανολογικό και ηλεκτρολογικό σχεδιασμό, την προμήθεια, την κατασκευή 

και την παράδοση έτοιμων προς λειτουργία ενεργειακών εγκαταστάσεων σε συμπεφωνημένο 

τίμημα. Οι προαναφερθέντες κίνδυνοι αφορούν κυρίως σε υπερβάσεις κόστους σχετικά με:  

 Απροσδόκητες αυξήσεις στο κόστος πρώτων υλών και εξοπλισμού 

 Βλάβες στον εξοπλισμό ή μηχανικές αστοχίες  

 Απρόβλεπτες συνθήκες κατά την κατασκευή 

 Καθυστερήσεις λόγω ιδιαζόντων καιρικών συνθηκών  

 Αστοχίες απόδοσης ή αδυναμίες προμηθευτών και εργολάβων  

 Επιπρόσθετες εργασίες που απαιτούνται κατά παραγγελία του πελάτη ή λόγω δικής του 

καθυστέρησης να παρέχει έγκαιρα πληροφορίες για το σχεδιασμό ή τη μηχανική του 

έργου.  

Σε περιστάσεις κατά τις οποίες απαιτείται επιπλέον χρόνος ή πραγματοποιούνται επιπλέον 

δαπάνες από τον Όμιλο ΜΕΤΚΑ, λόγω υπαιτιότητας του πελάτη, η ΜΕΤΚΑ διαπραγματεύεται μαζί 

του χρηματική αποζημίωση.  

Το βασικό πλεονέκτημα του Ομίλου της ΜΕΤΚΑ είναι το ανθρώπινο δυναμικό του. Επομένως, 

αδυναμία να διατηρήσει το δυναμικό της ή να προσεγγίσει και να διακρατήσει νέο, κατάλληλα  
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καταρτισμένο προσωπικό προκειμένου να αναπτύξει την τεχνογνωσία της, θα μπορούσε να 

επηρεάσει τη σημερινή ή μελλοντική απόδοσή της.  

 

Η επιτυχία του ομίλου της ΜΕΤΚΑ σε αυτόν τον τομέα εξαρτάται από την ικανότητά της να 

προσλαμβάνει, να εκπαιδεύει και να διατηρεί έναν ικανό αριθμό εργαζομένων, 

συμπεριλαμβανομένων διευθυντικών στελεχών, μηχανικών και τεχνικών που έχουν τις 

απαραίτητες ικανότητες και εξειδίκευση.  

 

 

Έκτακτα Γεγονότα 

Τα έκτακτα γεγονότα, συμπεριλαμβανόμενων φυσικών καταστροφών, πολέμου ή τρομοκρατικών 

δράσεων, μη προγραμματισμένων διακοπών της παραγωγικής λειτουργίας, διακοπών 

τροφοδοσίας ή ανεπάρκειας του εξοπλισμού ή/ και των διαδικασιών να ανταποκριθούν στις 

προδιαγραφές, μπορούν να αυξήσουν το κόστος και να επηρεάσουν τα οικονομικά αποτελέσματα 

του Ομίλου. Επίσης, οι ισχύοντες όροι ασφάλισης του Ομίλου πιθανόν να μην παρέχουν 

προστασία ικανή να καλύψει το σύνολο της ζημιάς που μπορεί να προκύψει από τέτοιες 

συγκυρίες.  

 

β. Οργάνωση και διεξαγωγή διαχείρισης κινδύνου  

Ο Όμιλος έχει ορίσει τον κίνδυνο ως ένα σύνολο αβέβαιων και απρογραμμάτιστων καταστάσεων 

που μπορεί να επηρεάσουν συνολικά τις δραστηριότητές του, την επιχειρηματική του δράση, την 

οικονομική του απόδοση καθώς και την εκτέλεση της στρατηγικής του και την επίτευξη των 

στόχων του.  

Μια συγκεκριμένη προσέγγιση της διαχείρισης κινδύνων έχει καθιερωθεί σε όλους τους τομείς 

δραστηριότητας, όπου ορισμένοι κίνδυνοι έχουν αναγνωριστεί ως ακολούθως:  

(i) Αναγνώριση και εκτίμηση παραγόντων κινδύνου  

(ii) Σχεδιασμός της πολιτικής διαχείρισης κινδύνων  

(iii) Εκτέλεση και αξιολόγηση της πολιτικής κινδύνων  

Ο Όμιλος δεν έχει καθιερώσει ακόμη μια συγκεκριμένη και παγιωμένη Οργανωτική δομή 

Διαχείρισης Κινδύνων. Ωστόσο, όλα τα διευθυντικά στελέχη εμπλέκονται στη διαδικασία 

αναγνώρισης και πρωταρχικής εκτίμησης των κινδύνων ώστε να διευκολύνουν το έργο των 

Συμβουλίων Διοίκησης κάθε επιχειρηματικού τομέα καθώς και του Διοικητικού Συμβουλίου κάθε  
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νομικού προσώπου στο σχεδιασμό και την έγκριση συγκεκριμένων διαδικασιών και πολιτικών 

Διαχείρισης Κινδύνων.  

Ο Όμιλος τέλος διεξάγει περιοδικούς εσωτερικούς ελέγχους για να διασφαλίσει την κατάλληλη 

και αποτελεσματική εφαρμογή των διαδικασιών αναγνώρισης και εκτίμησης κινδύνων και των 

πολιτικών διαχείρισης των κινδύνων αυτών.  

 

γ. Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου 

Επιπλέον των όσων αναφέρονται σε άλλα σημεία της παρούσης και όσων περιγράφονται 

ανωτέρω στις αρμοδιότητες της Ελεγκτικής Επιτροπής, η Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου της 

Εταιρείας αποτελεί ανεξάρτητη οργανωτική μονάδα η οποία αναφέρεται στο ΔΣ. Στις  

 

αρμοδιότητές της περιλαμβάνονται η αξιολόγηση και βελτίωση των συστημάτων διαχείρισης 

κινδύνων και εσωτερικού ελέγχου καθώς και η εξακρίβωση της συμμόρφωσης με τις 

θεσμοθετημένες πολιτικές και διαδικασίες όπως αυτές οριοθετούνται στον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας, την ισχύουσα νομοθεσία και τις κανονιστικές διατάξεις.  

Επίσης σε διαρκή βάση αναλύονται και εξετάζονται: 

 η αποτελεσματικότητα των λογιστικών και οικονομικών  συστημάτων της Εταιρίας, των 

ελεγκτικών μηχανισμών, των συστημάτων ποιότητας, ασφάλειας-υγιεινής και 

περιβάλλοντος καθώς και η διαχείριση των επιχειρηματικών κινδύνων, 

 η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων και άλλων σημαντικών στοιχείων και  

πληροφοριών, που προορίζονται για γνωστοποίηση, 

 

 η αξιοπιστία, των προσόντων και της ανεξαρτησίας των ορκωτών ελεγκτών. 

 περιπτώσεις σύγκρουσης των ιδιωτικών συμφερόντων των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου ή των διευθυντικών στελεχών της Εταιρίας με τα συμφέροντα της Εταιρίας, 

 οι σχέσεις και οι συναλλαγές της Εταιρίας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρίες , καθώς 

και  οι σχέσεις της Εταιρίας με τις εταιρίες στο κεφάλαιο των οποίων συμμετέχουν  σε 

ποσοστό τουλάχιστον 10% μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας ή μέτοχοί της, 

με ποσοστό τουλάχιστον 10%.  

 η νομιμότητα των αμοιβών και πάσης φύσεως παροχών προς τα μέλη της Διοικήσεως 

αναφορικά με τις αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων της Εταιρίας. 

 

i. Το ΔΣ σε διαρκή και συνεχή βάση επανεξετάζει την εταιρική στρατηγική και τους 

κύριους επιχειρηματικούς κινδύνους, ιδιαιτέρως σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο 

οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον. Επίσης, σε τακτά χρονικά διαστήματα 

λαμβάνει τις εκθέσεις πεπραγμένων για τους διενεργηθέντες ελέγχους από την  
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Ελεγκτική Επιτροπή βάσει του ετησίου προγράμματος των σκοπούμενων ελέγχων της 

διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου της εταιρείας. Τα ανωτέρω, επιτρέπουν στο ΔΣ να 

διαμορφώνει ολοκληρωμένη άποψη για την αποτελεσματικότητα των συστημάτων, 

διαδικασιών και κανονισμών της εταιρείας.  

 
ii. Οι νόμιμοι ελεγκτές δεν προσφέρουν μη ελεγκτικές υπηρεσίες στην εταιρεία.   

 

IV. Παράθεση των σημαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν ανάμεσα στον εκδότη 

και συνδεδεμένα με αυτόν πρόσωπα 

 

Οι εμπορικές συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη 

διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2013, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις  

 

όρους της αγοράς. Ο Όμιλος δεν συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή 

περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, ή τις εταιρείες και τα άτομα που 

συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές 

στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

 

Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές διεταιρικές 

συναλλαγές, μεταξύ της Εταιρείας, των θυγατρικών της και μελών της διοίκησης, κατά το πρώτο 

εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

κατά την 30.06.2013: 

 

Οι παροχές προς τη Διοίκηση σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως 

ακολούθως:
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Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη φαίνονται στους παρακάτω 

πίνακες:
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

 

Δεν υπάρχουν λοιπά μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να 

αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) πλην αυτών που σχετίζονται με την 

αναχρηματοδότηση του Ομολογιακού Δανείου της μητρικής εταιρείας και για την οποία γίνεται 

εκτενής αναφορά παραπάνω στην παρούσα Έκθεση υπό τον τίτλο «Κίνδυνος Ρευστότητας» 

 

ΜΑΡΟΥΣΙ, 6 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
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Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών  

 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας  

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ, της 30ης Ιουνίου 2013 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες 

καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και 

ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις 

επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας 

οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 

παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής 

της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα 

που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών 

και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από 

αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν 

μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας 

όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
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Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Έμφαση Θεμάτων 

Εφιστούμε την προσοχή σας στα εξής: 

1)  Όπως γνωστοποιείται στη σημείωση 7.12 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης, η θυγατρική εταιρία του ομίλου ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. αμφισβητεί, συνολικά τον 

τρόπο τιμολόγησης της ηλεκτρικής ενέργειας που η ΔΕΗ επέβαλλε από τον Ιούλιο του 2008 στο 

τιμολόγιο πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας, δυνάμει σχετικής απόφασης του Υπουργείου 

Ανάπτυξης, που αφορούσε τη διαμόρφωση του τιμολογίου πελατών υψηλής τάσης. Ύστερα από 

την υπ’ αριθμόν 346/2012 απόφαση της ΡΑΕ, καθορίσθηκε προσωρινά η τιμή πώλησης 

ηλεκτρικής ενέργειας, για το σύνολο των ωρών λειτουργίας της θυγατρικής εταιρίας. Η Διοίκηση 

του Ομίλου λαμβάνοντας υπόψη την προαναφερόμενη απόφαση, την χρησιμοποιεί πλέον ως 

βάση για τον προσδιορισμό της υποχρέωσης της προς την ΔΕΗ, αναφορικά με την εύλογη και 

δίκαιη τιμή αναφοράς για την ηλεκτρική ενέργεια που προμηθεύεται από τη ΔΕΗ. Ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις (πέραν της ήδη σχηματισμένης πρόβλεψης) ή απαιτήσεις που θα προκύψουν για 

τον Όμιλο από την οριστική διευθέτηση της εν λόγω διαφοράς από το αρμόδιο διαιτητικό 

δικαστήριο δεν δύναται να προσδιοριστούν τη δεδομένη χρονική στιγμή. 

2) Όπως γνωστοποιείται στη σημείωση 7.12 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης, στις 25.7.2011 η Ελληνική Κυβέρνηση μέσω του Υπουργείου Οικονομικών 

γνωστοποίησε στην θυγατρική εταιρεία του ομίλου ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., απόφαση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής η οποία κρίνει ασύμβατη με τους κοινοτικούς κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων την 

τιμολόγηση ηλεκτρικού ρεύματος της ΔΕΗ προς τη θυγατρική εταιρεία για την περίοδο μεταξύ 

Ιανουαρίου 2007 και Μαρτίου 2008. Την 6.10.2011 η Αλουμίνιον προσέφυγε ενώπιον του 

Γενικού Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης αιτούμενη την ακύρωση της ως άνω απόφασης. Η 

Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά, ότι η πιθανότητα μελλοντικής εκροής οικονομικών πόρων για τυχόν 

διευθέτηση της εν λόγω ενδεχόμενης υποχρέωσης ύψους € 17,4 εκ. είναι απομακρυσμένη. 

Στο συμπέρασμά μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2013 

 

30 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων 

της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη 

συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 6 Αυγούστου 2013 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

   

Βασίλης Καζάς 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13281 

 Θανάσης Ξύνας 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 34081 
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Δ. Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις (βάσει των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς) 

 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.» την 6η Αυγούστου 2013 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την 

ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.mytilineos.gr. Επισημαίνεται ότι τα 

δημοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα 

της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών Αναφορών (ΔΠΧΑ).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.metka.gr/
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1.A Ενδιάμεση Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2013 1/1-30/06/2012 1/4-30/06/2013 1/4-30/06/2012 1/1-30/06/2013 1/1-30/06/2012 1/4-30/06/2013 1/4-30/06/2012

Πωλήσεις 730.799 714.443 372.802 355.859 9.840 8.108 5.088 4.077

Κόστος Πωληθέντων (643.814) (647.735) (327.594) (329.693) (9.823) (8.094) (5.079) (4.070)

Μικτο κερδος 86.985 66.708 45.208 26.166 17 14 9 7

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 19.622 22.048 11.161 18.438 6.597 6.889 3.560 4.573

Έξοδα διάθεσης (1.591) (1.556) (904) (822) 0 0 0 0

Έξοδα διοίκησης (26.024) (25.096) (15.525) (15.089) (4.633) (5.905) (2.438) (3.433)

Έξοδα Έρευνας και Ανάπτυξης (49) (123) (46) (55) - - - -

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης (14.541) (9.643) (10.840) (2.978) (795) (1.577) (41) (1.532)

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων 64.402 52.338 29.054 25.660 1.185 (579) 1.091 (385)

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 1.996 2.026 997 1.092 282 1.426 20 620

Χρηματοοικονομικά Έξοδα (30.967) (25.238) (16.762) (15.233) (5.281) (7.605) (2.662) (3.785)

Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 647 1.228 733 1.123 7.508 22.066 7.501 22.019

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 236 507 64 265 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων 36.314 30.861 14.086 12.907 3.694 15.308 5.950 18.469

Φόρος εισοδήματος (503) (7.134) 3.028 (7.256) (2.415) (3.122) (1.472) (2.875)

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 35.810 23.727 17.115 5.650 1.279 12.186 4.477 15.595

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες (1.716) (1.273) (1.497) 703 - - - -

Κέρδη περιόδου μετά από φόρους 34.094 22.454 15.618 6.354 1.279 12.186 4.477 15.595

Κατανεμημένα σε: 0 0 0 0 0 0 0 0

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 12.537 7.351 2.127 (1.414) 1.279 12.186 4.477 15.595

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 21.558 15.103 13.490 7.768 0 0 0 0

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,1120 0,0763 0,0190 (0,0126) 0,0114 0,1086 0,0400 0,1393

Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 0,1120 0,0763 0,0190 (0,0126) 0,0114 0,1086 0,0400 0,1393

Κέρδη/Ζημιές Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβέσεις 

(Εγκύκλιος αρ. 34 επιτροπή Κεφαλαιαγοράς) 94.655 74.377 45.300 38.454 1.413 (392) 1.204 (275)

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ 

(EBITDA) 102.188 76.380 52.017 39.092 1.413 (392) 1.204 (275)

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων 64.402 52.338 29.054 25.660 1.185 (579) 1.091 (385)

Κέρδη προ φόρων 36.314 30.861 14.086 12.907 3.694 15.308 5.950 18.469

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 35.810 22.454 17.115 5.650 1.279 12.186 4.477 15.595

(Α)Πρ/σμός Kονδ:Κέρδη/Ζημιές ΠΦ,Χρ/κών, Eπ/κών Αποτ κ Συν Απ/σεων 

(Εγκύκλιος αρ. 34 επιτροπή Κεφαλαιαγοράς) 0 0 0 0 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων 36.314 34.480 14.086 12.907 3.694 15.274 5.950 18.469

Πλέον: Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 28.324 21.984 15.031 13.018 (2.509) (15.887) (4.859) (18.854)

Πλέον: Επενδυτικά Αποτελέσματα (236) (507) (64) (265) 0 0 0 0

Πλέον: Αποσβέσεις 30.254 22.039 16.247 12.794 227 221 114 110

Κέρδη/Ζημιές Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβέσεις 94.655 77.995 45.300 38.454 1.413 (392) 1.204 (275)

(Β)Πρ/σμός Kονδ:Λειτ/κά Απ ΠΦ,Χρημ/κών,Eπ/κώνΑπ κ Συν Απ(EBITDA) 0 0 0 0 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων 36.314 34.480 14.086 12.907 3.694 15.274 5.950 18.469

Πλέον: Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 28.324 21.984 15.031 13.018 (2.509) (15.887) (4.859) (18.854)

Πλέον: Επενδυτικά Αποτελέσματα (236) (507) (64) (265) 0 0 0 0

Πλέον: Αποσβέσεις 30.254 22.039 16.247 12.794 227 221 114 110

Μερικό Σύνολο 94.655 77.995 45.300 38.454 1.413 (392) 1.204 (275)

Πλέον: Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα (Ι) 0 0 0 0 0 0 0 0

Πλέον: Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα (ΙΙ) 7.532 2.003 6.717 639 0 0 0 0

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ 

(EBITDA) 102.188 79.998 52.017 39.092 1.413 (392) 1.204 (275)

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική

Σύνοψη αποτελεσμάτων περιόδου απο συνεχιζόμενες δραστηριότητες

 

 

(*)Ο Όμιλος ορίζει το μέγεθος «EBITDA Ομίλου» ως τα κέρδη/(ζημιές) προ φόρων προσαρμοσμένα για χρηματοοικονομικά και επενδυτικά αποτελέσματα, για 

συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις ειδικών παραγόντων όπως: α) το μερίδιο στα 

λειτουργικά αποτελέσματα συγγενών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε έναν από τους Επιχειρηματικούς Τομείς δραστηριότητας του, β) τις επιδράσεις 

απαλοιφών που πραγματοποιούνται σε συναλλαγές κατασκευών πάγιων στοιχείων με τις προαναφερόμενες συγγενείς εταιρείες και γ) τις επιδράσεις έκτακτων 

ειδικών φόρων όπως  η ειδική εισφορά  ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ του Ν.4093/2012. 
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1.B Ενδιάμεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

 

30/06/2013 30/06/2012 30/06/2013 30/06/2012

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Λοιπά συνολικά έσοδα

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 34.094 22.454 1.279 12.186

Στοιχεία που δεν θα ταξινομηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων μεταγενέστερα:

Αναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) από συνταξιοδοτικά προγράμματα καθορισμένων παροχών (2.781) 3.620 (13) (34)

(2.781) 3.620 (13) (34)

Στοιχεία που ενδέχεται να ταξινομηθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων μεταγενέστερα:

Κέρδη / (Ζημίες) από αποτίμηση χρήμα/κων στοιχείων διαθέσιμων προς πώληση 0 0 0 0

Κέρδη / (Ζημίες) από αποτίμηση πράξεων αντιστάθμισης κινδύνου (815) 1.979 0 0

Αποχαρακτηρισμός πράξεων αντιστάθμισης κινδύνου μέσω της καταστ. συνολ. εισοδημάτων

Μεταβολή Αποθεματικων από αλλαγή φορολογικού συντελεστή (6.061)

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής από ενοποίηση θυγατρικών (5.694) 2.365 0 0

(12.570) 4.344 0 0

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα), καθαρά από φορολογία (15.350) 7.964 (13) (34)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 18.744 30.417 1.266 12.152

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα αποδοτέα σε:

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής (276) 12.045 1.266 12.152

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 19.021 18.373 0 0

18.744 30.417 1.266 12.152

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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2. Ενδιάμεση Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 
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3. Ενοποιημένη Κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
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4. Κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 
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5. Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών 
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6. Πληροφορίες για τον Όμιλο 

 

Η Εταιρεία Μυτιληναίος είναι ανώνυμη εταιρεία και αποτελεί τη μητρική εταιρεία του Ομίλου. Ιδρύθηκε το 

1908 στην Αθήνα και σήμερα η τρίτη γενεά της οικογένειας Μυτιληναίος διοικεί, με την συμμετοχή ομάδας 

επαγγελματιών διεθνούς εκπαίδευσης.  

 

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας οι δραστηριότητες του Ομίλου έχουν επεκταθεί σταδιακά από τους 

παραδοσιακούς τομείς του διεθνούς εμπορίου μετάλλων - μεταλλευμάτων και τη μεταλλουργία στους τομείς 

των κατασκευών και της ενέργειας. Στόχος είναι η ανάπτυξη των συνεργιών μεταξύ των τριών διαφορετικών 

τομέων δραστηριότητας αναθέτοντας τον ρόλο της διοικήσεως και της χάραξης της στρατηγικής στην 

Μυτιληναίος Α.Ε. - Όμιλος Επιχειρήσεων. 

 

Η έδρα του Ομίλου, βρίσκεται στο Μαρούσι Αττικής, (οδός Πατρόκλου 5-7, Τ.Κ. 151 25). Οι μετοχές της 

Εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο Αθηνών το 1995. 

 

  

7. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 

7.1 Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2013 (εφεξής οι 

«οικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών 

Αναφορών («ΔΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις». Δεν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν 

εφαρμοστεί πριν την ημερομηνία έναρξης εφαρμογής τους. Επίσης, οι οικονομικές καταστάσεις έχουν 

συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή 

συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της 

δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών Αναφορών 

(ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των 

ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB.  

 

To νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της Μητρικής του Ομίλου) και όλα τα ποσά 

εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά. 

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με 

αυτές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές 

οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2012. 
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Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και 

κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σημαντικές παραδοχές από την διοίκηση για 

την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της Εταιρείας έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα. 

 

Οι λογιστικές αρχές και μέθοδοι βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς με 

αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2012 και 

έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις περιόδους. 

 

 

7.2 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

                                                                                                                           

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία 

έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB) και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2013 ή μεταγενέστερα. Τα 

σημαντικότερα Πρότυπα και Διερμηνείες αναφέρονται ακολούθως: 

 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» – Παρουσίαση στοιχείων 

των Λοιπών Συνολικών Εσόδων  

Τον Ιούνιο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση των τροποποιήσεων του ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των 

Οικονομικών Καταστάσεων». Οι τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται στον τρόπο παρουσίασης στοιχείων των 

Λοιπών Συνολικών Εσόδων. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές 

Καταστάσεις. 

 

ΔΠΧΑ 13 «Αποτίμηση σε Εύλογες Αξίες»  

Τον Μάιο του 2011 το IASB προέβη στην έκδοση του ΔΠΧΑ 13 «Αποτίμηση σε Εύλογες Αξίες». Το ΔΠΧΑ 13 

παρέχει τον ορισμό της εύλογης αξίας και παρουσιάζει σε ένα ενιαίο πρότυπο το πλαίσιο αναφορικά με τον 

προσδιορισμό της εύλογης αξίας και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τον υπολογισμό της 

εύλογης αξίας. Το ΔΠΧΑ 13 εφαρμόζεται στις περιπτώσεις που άλλα ΔΠΧΑ απαιτούν ή επιτρέπουν την 

αποτίμηση στοιχείων σε εύλογες αξίες. Το ΔΠΧΑ 13 δεν εισάγει νέες απαιτήσεις αναφορικά με τον 

προσδιορισμό της εύλογης αξίας ενός στοιχείου του ενεργητικού ή μίας υποχρέωσης. Επιπλέον, δεν αλλάζει 

το τι ορίζουν άλλα Πρότυπα αναφορικά με τα ποια στοιχεία αποτιμώνται σε εύλογες αξίες και δεν αναφέρεται 

στον τρόπο παρουσίασης των μεταβολών της εύλογης αξίας στις Οικονομικές Καταστάσεις. Το πρότυπο δεν 

έχει επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. 
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Αναθεώρηση στο ΔΛΠ 19 «Παροχές σε Εργαζόμενους» 

Τον Ιούνιο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19 «Παροχές σε 

Εργαζόμενους». Η αναθεώρηση αυτή έχει ως σκοπό να βελτιώσει θέματα αναγνώρισης και γνωστοποίησης 

απαιτήσεων αναφορικά με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών. Με βάση το αναθεωρημένο πρότυπο 

καταργείται η μέθοδος του περιθωρίου και συνεπώς η δυνατότητα αναβολής της αναγνώρισης αναλογιστικών 

κερδών ή ζημιών, ενώ παράλληλα απαιτεί οι επανεκτιμήσεις της καθαρής υποχρέωσης (απαίτησης) 

συμπεριλαμβανομένων των αναλογιστικών κερδών και ζημιών που προέκυψαν κατά την περίοδο αναφοράς 

να αναγνωρίζονται στην κατάσταση Συνολικών Εσόδων. Με βάση το αναθεωρημένο πρότυπο ο Όμιλος 

αναμόρφωσε τη συγκριτική περίοδο σύμφωνα με τις οριζόμενες μεταβατικές διατάξεις του ΔΛΠ 19 και 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, μεταβολές των Λογιστικών Εκτιμήσεων και Λάθη». Η 

αναθεώρηση θα έχει επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις από τη διαφορά αναγνώρισης των 

αναλογιστικών κερδών/(ζημιών). Η εν λόγω επίδραση παρουσιάζεται αναλυτικά στη σημείωση 7.2 των 

οικονομικών καταστάσεων. 

 

ΕΔΔΠΧΑ 20 «Δαπάνες Απογύμνωσης (Stripping Costs) στην Παραγωγική Φάση του Επίγειου 

Ορυχείου» 

Τον Οκτώβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση της ΕΔΔΠΧΑ 20. Η Διερμηνεία αποσαφηνίζει πότε η 

παραγωγή εξόρυξης θα πρέπει να οδηγεί στην αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού και πώς πρέπει να 

αποτιμάται το εν λόγω στοιχείο τόσο κατά την αρχική αναγνώριση όσο και σε μεταγενέστερες περιόδους. Η 

εν λόγω Διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στις δραστηριότητες του Ομίλου/Εταιρίας. 

 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 7 «Γνωστοποιήσεις» – Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών στοιχείων 

του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB δημοσίευσε νέες απαιτήσεις για γνωστοποιήσεις που επιτρέπουν στους 

χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων, να διενεργούν με καλύτερο τρόπο συγκρίσεις μεταξύ Οικονομικών 

Καταστάσεων που δημοσιεύονται βάσει των ΔΠΧΑ και αυτών που δημοσιεύονται βάσει των US GAAP. Η 

τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. 

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς» - Κρατικά δάνεια  

Τον Μάρτιο του 2012, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης του ΔΠΧΑ 1 σύμφωνα με την οποία οι 

υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ που έχουν λάβει κρατικά δάνεια με προνομιακό επιτόκιο, έχουν τη 

δυνατότητα της μη αναδρομικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ στην απεικόνιση αυτών των δανείων κατά τη 

μετάβαση. Η τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις.  
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Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2009 - 2011 

Το IASB προχώρησε τον Μάιο του 2012 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2009 - 2011», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 5 

Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις 

αυτές δεν είναι ιδιαίτερα σημαντικές και δεν έχουν ουσιαστική επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις του 

Ομίλου. 

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 

Η σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και την υιοθέτηση 

παραδοχών που επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και των λογιστικών αξιών των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, των εσόδων και των εξόδων. 

Κατά τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων, οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις που 

υιοθετήθηκαν από τη Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου, είναι συνεπείς με αυτές 

που εφαρμόστηκαν στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2012. Σε συνέχεια των 

παραπάνω και ειδικότερα για τις οικονομικές καταστάσεις της 30/06/2013 σημειώνονται τα ακόλουθα: 

 

Αναθεωρημένη έκδοση ΔΛΠ 19  

Το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19, έχει επιφέρει μια σειρά αλλαγών στην απεικόνιση των παροχών σε εργαζόμενους, 

ειδικότερα: 

 

- Αφαιρεί την  “corridor method” και απαιτεί η επίδραση που προκύπτει από επανυπολογισμούς στην 

τρέχουσα περίοδο να αναγνωρίζεται στα λοιπά συνολικά έσοδα 

- Αλλάζει την επιμέτρηση και παρουσίαση συγκεκριμένων στοιχείων κόστους καθορισμένων παροχών. Το 

καθαρό ποσό στα αποτελέσματα, επηρεάζεται από την αφαίρεση του προσδοκώμενου εσόδου επί των 

στοιχείων ενεργητικού του προγράμματος και το κόστος επιτοκίου και την αντικατάστασή τους από 

ένα καθαρό κόστος επιτοκίου βασισμένο στο καθαρό στοιχείο ενεργητικού ή την καθαρή υποχρέωση 

του προγράμματος καθορισμένων παροχών 

- Ενισχύει γνωστοποιήσεις, συμπεριλαμβάνοντας περισσότερη πληροφόρηση αναφορικά με τα 

χαρακτηριστικά προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και τους σχετικούς κινδύνους. 

 

 

 

 

 

Το ΔΛΠ 19 έχει εφαρμοσθεί αναδρομικά, σύμφωνα με τους κανόνες μετάβασής του. Ως αποτέλεσμα, ο 

Όμιλος έχει αναδιατυπώσει τις καταστάσεις της συγκριτικής περιόδου.  



 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2013 

42 

Αναφορικά με την επίδραση στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, σημειώνεται πως λόγω του ότι δεν 

ακολουθείται η “corridor method”, δεν προκύπτει κάποια μεταβολή στην υποχρέωση που έχει αναγνωρισθεί 

αλλά σε κονδύλια της καθαρής θέσης. Οι σχετικές επιδράσεις έχουν ως εξής: 

 

Η επίδραση στην κατάσταση αποτελεσμάτων και στην κατάσταση λοιπών συνολικών εσόδων για το έτος που 

λήγει την 31/12/2012 αλλά και για την εξάμηνη περίοδο που λήγει την 30/6/2012, έχει ως εξής: 

Ποσά σε ΄000 31/12/2012 01/01 -30/06/2012 31/12/2012 01/01 -30/06/2012

Επιδράσεις στην Ενοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά φόρων 51.559 26.073 (1.064) 12.152

Επίδραση από την αναθεώρηση του ΔΛΠ 19 (7.239) (3.620) 67 34

Κέρδη περιόδου μετά φόρων, μετά την εφαρμογή του 

αναθεωρημένο ΔΛΠ 19 44.320 22.454 (997) 12.186

Επιδράσεις στην Ενοποιημένη Κατάσταση Συνολικών Εσόδων

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου, καθαρά από φόρους 60.568 26.798 (997) 12.186

Επίδραση από την αναθεώρηση του ΔΛΠ 19 7.239 3.620 (67) (34)

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου, καθαρά από φόρους, μετά 

την εφαρμογή του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19 67.807 30.417 (1.064) 12.152

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική

 

 

Η εφαρμογή  του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19,  είχε επίδραση στα κέρδη ανά μετοχή για το έτος που λήγει την 

31/12/2012 αλλά και για την εξάμηνη περίοδο που λήγει την 30/6/2012. 

 

Επανεκτίμηση της ωφέλιμης ζωής ακινητοποιήσεων 

 

Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2013, ο Όμιλος, στα πλαίσια και των όσων ορίζει η παράγραφος 51 του ΔΛΠ 16, 

προέβη στην επανεκτίμηση της ωφέλιμης ζωής βασικών παραγωγικών του μονάδων. Πιο συγκεκριμένα, 

επαναξιολογήθηκε η ωφέλιμη ζωή των εξής μονάδων: 

 

i. Εργοστάσιο παραγωγής αλουμινίου/αλουμίνας, θυγατρικής ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., του οποίου η 

ωφέλιμη ζωή εκτιμήθηκε στα 30 έτη 

ii. Μονάδα Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης, θυγατρικής ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ 

Α.Ε., της οποίας η ωφέλιμη ζωή εκτιμήθηκε στα 30 έτη 

iii. Μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, θυγατρικής PROTERGIA A.E. του οποίου η ωφέλιμη ζωή 

εκτιμήθηκε στα 30 έτη 

iv. Μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας θυγατρικής, ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER Α.Ε. του οποίου η 

ωφέλιμη ζωή εκτιμήθηκε στα 30 έτη 
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Η επανεκτίμηση έγινε λαμβάνοντας υπόψη τόσο το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας των ανωτέρω μονάδων, 

όσο και την τεχνική τους κατάσταση, προδιαγραφές και σχετικά προγράμματα συντήρησής τους που ήδη 

εφαρμόζονται. 

 

Αν ο Όμιλος δεν είχε προβεί στη μεταβολή της λογιστικής εκτίμησης, οι αποσβέσεις του α’ εξαμήνου του 

2013 θα ήταν αυξημένες κατά € 8,9 εκ και κατ’ επέκταση, τα αποτελέσματα προ φόρων του α’ εξαμήνου θα 

ήταν μειωμένα κατά το ίδιο ποσό. 

 

 

7.3 Προσδιορισμός κονδυλίου «Λειτουργικά αποτελέσματα προ Φόρων, Χρηματοδοτικών, 

Επενδυτικών Αποτελεσμάτων και Συνολικών Αποσβέσεων» (EBITDA Ομίλου) 

 

Τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΑ) δεν ορίζουν το περιεχόμενο εταιρικών 

χρηματοοικονομικών μεγεθών (proforma figures), όπως τα EBITDA, και συνεπώς ο Όμιλος ορίζει τα μεγέθη 

αυτά με τέτοιο τρόπο ώστε να απεικονίζει ορθότερα τη λειτουργική του απόδοση όπως αυτή προκύπτει από 

τους επιχειρηματικούς τομείς στους οποίους δραστηριοποιείται. Ο Όμιλος ορίζει το μέγεθος «EBITDA Ομίλου» 

ως τα αποτελέσματα προ φόρων προσαρμοσμένα για χρηματοοικονομικά και επενδυτικά αποτελέσματα, για 

συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις 

ειδικών παραγόντων. Ο Όμιλος χρησιμοποιεί τα «EBITDA Ομίλου», προσαρμοσμένα για ειδικούς παράγοντες, 

ως ένα εσωτερικό δείκτη απόδοσης της διαχείρισης των λειτουργικών δραστηριοτήτων του. 

 

Οι ειδικοί αυτοί παράγοντες που λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό των EBITDA του Ομίλου Μυτιληναίου 

είναι οι εξής:  

α) Το μερίδιο του Ομίλου στα EBITDA συνδεδεμένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο 

επιχειρηματικό τομέα της δραστηριότητάς του και  

β) Το κέρδος του Ομίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασμό θυγατρικών ή συνδεδεμένων εταιρειών όταν 

αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηματικό τομέα της δραστηριότητάς του.  

γ) τις επιδράσεις έκτακτων ειδικών φόρων όπως  η ειδική εισφορά  ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ του Ν.4093/2012. 

 

Σημειώνεται ότι, στην κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου, όπως αυτή καταρτίζεται σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στο ΔΛΠ 1 και σύμφωνα με το ΔΛΠ 28 περιλαμβάνεται το κέρδος του Ομίλου από κατασκευή 

παγίων για λογαριασμό θυγατρικών ή συγγενών εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηματικό 

τομέα δραστηριότητας του διαγράφεται κατά την ενοποίηση. Ο λόγος για αυτό είναι ότι η ανάκτηση του 

παραπάνω ποσού σε επίπεδο καθαρής κερδοφορίας Ομίλου θα πραγματοποιηθεί μέσω ανάλογων θετικών 

προσαρμογών στις αποσβέσεις. Κατά συνέπεια, για τον υπολογισμό των EBITDA (λειτουργικά αποτελέσματα 

προ αποσβέσεων) ο Όμιλος δεν διαγράφει το κέρδος κατασκευής παγίων καθώς η ανάκτηση του μέσα από τη  
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χρήση τους αναμένεται να εμφανιστεί μόνο στα αποτελέσματα μετά αποσβέσεων. Επίσης ο Όμιλος δεν 

περιλαμβάνει στα EBITDA την έκτακτη εισφορά ΑΠΕ-ΣΗΘΥΑ του Ν.4093/2012 καθώς αυτή έχει περιορισμένη 

ισχύ ενώ ταυτόχρονα δεν αποτελεί λειτουργικό παράγοντα κόστους των εν λόγω σταθμών. Στην «Κατάσταση 

των Αποτελεσμάτων» το ποσό των € 299 χιλ. αφορά στο κέρδος κατασκευής ενεργειακών σταθμών για 

λογαριασμό των συνδεδεμένων εταιρειών PROTERGIA και ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER. 

 

Ο Όμιλος δηλώνει ότι ο τρόπος που υπολογίζει τα EBITDA μπορεί να διαφέρει από τον τρόπο που ο 

υπολογισμός αυτός γίνεται από άλλες εταιρείες / Ομίλους, τηρείται ωστόσο με συνέπεια σε όλες τις 

Οικονομικές Καταστάσεις που δημοσιεύει, αλλά και σε κάθε άλλη χρηματοοικονομική ανάλυση δημοσιοποιεί. 

Συγκεκριμένα, στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα περιλαμβάνονται μόνο χρηματοοικονομικά έσοδα και 

έξοδα τόκων, ενώ τα επενδυτικά αποτελέσματα περιλαμβάνουν: κέρδη/ ζημιές χρηματοοικονομικών 

στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, αποτίμηση  χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία, 

μερίδιο αποτελέσματος σε συνδεδεμένες εταιρείες και κέρδη από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων 

όπως η διάθεση θυγατρικών ή/ και συνδεδεμένων εταιρειών.  

 

Τέλος, σημειώνεται ότι το κονδύλι «EBITDA Ομίλου» δεν θα πρέπει να συγχέεται με το κονδύλι «Κέρδη 

(Ζημιές) προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων» που 

υπολογίζεται για τους σκοπούς της Απόφασης 6/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, βάσει της σχετικής Εγκυκλίου αρ. 34 καθώς ο σκοπός του τελευταίου δεν είναι να ορίσει 

μεγέθη όπως τα EBITDA παρά την ονοματολογική του προσέγγιση. 
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7.4 Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Οι εταιρείες του Ομίλου οι οποίες περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, είναι οι εξής:  

Όνομα θυγατρικών, συγγενών και κοινοπραξιών

Χώρα που 

δραστηριοποιέιται

% Συμμετοχής 

Μητρικής

Μέθοδος 

Ενοποίησης

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. Ελλάδα Μητρική

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' Ελλάδα 56,19% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 56,18% Ολική Ενοποίηση

Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. Ελλάδα 22,48% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. Ελλάδα 46,92% Ολική Ενοποίηση

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT 

A.E Ελλάδα 35,19% Ολική Ενοποίηση

ΔΕΛΦΟΙ ΔΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΛΟΥΜΙΝIΟΝ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ ΑΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ Α.Β.Ε. ''ΕΛΒΟ'' Ελλάδα 43,00% Καθαρή Θέση

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ & 

ΣΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'' Ελλάδα 35,00% Καθαρή Θέση

ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ Ελλάδα Κοινή Διοίκηση Ολική Ενοποίηση

ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε. Ελλάδα 40,00% Καθαρή Θέση

ΔΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση

ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση

ΥΔΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση

ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 

ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 67,20% Ολική Ενοποίηση

ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ. Ελλάδα 31,50% Καθαρή Θέση

ΥΔΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

& ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 89,10% Ολική Ενοποίηση

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.ΔΥ.Α.Ε.) Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση

MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ 

Α.Ε.) Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση

ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 49,00% Καθαρή Θέση

ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε. Ελλάδα 10,00% Καθαρή Θέση

BUSINESS ENERGY Α.Ε. Ελλάδα 49,00% Καθαρή Θέση

PROTERGIA A.E. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΔΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙΔΙ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΔΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΜΕΤΚΑ ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΔΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

GREENENERGY A.E. Ελλάδα 80,00% Ολική Ενοποίηση

BUSINESS ENERGY ΤΡΟΙΖΙΝΙΑ Ελλάδα 49,00% Καθαρή Θέση

ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΔΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΔΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΛΟΓΓΑΡΙΑ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΡΙΕΘΝΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΝΕΜΟΡΟΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΦΕΡΡΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

AΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕΒΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

SOLIEN ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. Ελλάδα 65,00% Ολική Ενοποίηση

ΙΚΑΡΟΣ ΑΝΕΜΟΣ ΑΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΕΡΑΣΟΥΔΑ ΑΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΡΓΟΣΤΥΛΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση

Μ&Μ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ Ελλάδα 50,00% Ολική Ενοποίηση

ΔΕΣΦΙΝΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

DROSCO HOLDINGS LIMITED Κύπρος 46,92% Ολική Ενοποίηση

STANMED TRADING LTD Κύπρος 100,00% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS S.A. Λουξεμβούργο 100,00% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS FINANCE S.A. Λουξεμβούργο 100,00% Ολική Ενοποίηση

RDA TRADING Νήσοι Guernsey 100,00% Ολική Ενοποίηση

MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE Π.Γ.Δ.Μ. 100,00% Ολική Ενοποίηση

RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ Ρουμανία 56,19% Ολική Ενοποίηση

Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΤΕΡΝΑ Ελλάδα 10,00% Ολική Ενοποίηση

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ-TMUCB SA-METKA A.E. Ελλάδα 99,00% Καθαρή Θέση

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ Ελλάδα 10,00% Καθαρή Θέση

Κ/Ξ HELLENIC SOLAR AE ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ ΕΠΕ Ελλάδα 70,00% Ολική Ενοποίηση

ΙΣΠΑΝΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΙΟΛΙΚΗ ΤΡΙΚΟΡΦΩΝ ΑΕ Ελλάδα 50,00% Καθαρή Θέση

ΜΑΚΡΥΝΟΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ Ελλάδα 50,00% Καθαρή Θέση

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL Ρουμανία 56,19% Ολική Ενοποίηση

SOMETRA S.A. Ρουμανία 92,79% Ολική Ενοποίηση

METKA OVERSEAS LTD Κύπρος 56,19% Ολική Ενοποίηση

DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL Ρουμανία 95,01% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS BELGRADE D.O.O. Σερβία 92,79% Ολική Ενοποίηση

POWER PROJECT Τουρκία 56,19% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS INTERNATIONAL COMPANY AG "MIT Co" Ελβετία 100,00% Ολική Ενοποίηση  
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7.5 Σημαντικά Εταιρικά Γεγονότα 

 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου ο Όμιλος προέβη στις ακόλουθες αποφάσεις και ενέργειες: 

Την 17/1/2013 εκδόθηκε με σχετικά απόφαση του ΥΠΕΚΑ η άδεια εμπορικής λειτουργίας του σταθμού 

συμπαραγωγής  ηλεκτρισμού και θερμότητας της ΑΛΟΥΜΙΝΟΝ. Ήδη, από τις 28/11/2012, ο εν λόγω σταθμός 

είχε ενταχθεί σε καθεστώς «δοκιμαστικής λειτουργίας» ως Κατανεμόμενη Μονάδα Συμπαραγωγής 

Ηλεκτρισμού Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (δοκιμαστική λειτουργία Κατανεμόμενης Μονάδας ΣΗΘΥΑ) από 

το λειτουργό της αγοράς , κατόπιν της υπογραφής συμπληρωματικής σύμβασης συναλλαγών, επιμετρώντας 

και τιμολογώντας ανάλογα την εγχυόμενη ηλεκτρική ενέργεια στο σύστημα. 

 

Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., θυγατρική του Ομίλου Μυτιληναίος, υπέγραψε συμβόλαιο με την Ελβετική πολυεθνική 

Glencore για την πώληση 75.000 τόνων αλουμινίου σε κολόνες και πλάκες, έναντι τιμήματος που ανέρχεται 

συνολικά σε $200εκ.. Οι ποσότητες θα διατεθούν στις Ευρωπαϊκές και Αμερικανικές αγορές στο διάστημα από 

τον Ιανουάριο του 2013 μέχρι τον Ιούνιο του 2014. 

 

Η επίτευξη της συμφωνίας αυτής συνδέεται με την υλοποίηση του ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ, του μεγάλου προγράμματος 

εξορθολογισμού του κόστους, ενώ εντάσσεται στο στόχο της περαιτέρω διεθνοποίησης της δραστηριότητας 

μεταλλευμάτων-μετάλλων, που θα διασφαλίσει την ανταγωνιστική θέση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ στην Ευρωπαϊκή 

και Παγκόσμια αγορά την επόμενη 20ετία. 

 

Η ΜΕΤΚΑ Α.Ε., θυγατρική του Ομίλου Μυτιληναίος ανακοίνωσε την υπογραφή νέου συμβολαίου με την 

Société Algérienne de Production de l’Electricité (SPE Spa), σε κοινοπραξία με την General Electric. Πρόκειται 

για το τρίτο μεγάλο έργο που αναλαμβάνει η ΜΕΤΚΑ στην Αλγερία, αποδεικνύοντας τη δέσμευση της 

εταιρείας για περαιτέρω ανάπτυξη στις σημαντικότερες και ταχύτερα αναπτυσσόμενες αγορές.  

Το έργο αφορά σε μελέτη, προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία σταθμού  παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας φυσικού αερίου σε ανοιχτό κύκλο, με δυο αεριοστρόβιλους, συνολικής ισχύος 368,152 MW σε 

τοπικές συνθήκες.  

Η συνολική αξία του συμβολαίου για τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. είναι € 72.055.270 συν DZD 2.127.010.929 (περίπου € 

92.8 εκατ. συνολικά) και το χρονοδιάγραμμα του έργου είναι 29,5 μήνες. 

 

Επίσης, τον Ιούλιο ανακοίνωσε την υπογραφή νέου συμβολαίου με το Υπουργείο Ηλεκτρισμού του Ιράκ για 

το έργο κατασκευής σταθμού συνδυασμένου κύκλου στο Al-Anbar. Πρόκειται για το δεύτερο μεγάλο έργο 

που αναλαμβάνει η ΜΕΤΚΑ στο Ιράκ, το οποίο θα υλοποιηθεί από την κοινοπραξία «Consortium ΜΕΤΚΑ Α.Ε. 

(METKA) - ΜΕΤΚΑ Overseas Ltd (MOL)». 

 

Το έργο θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με την SEPCOIII Electric Power Construction Corporation (SEPCOIII). 

Σύμφωνα με το πλαίσιο συμφωνίας μεταξύ των δύο εταιρειών, η SEPCOIII εξαγόρασε τις μετοχές της 

εταιρείας MOL, στην ονομαστική τους αξία, στις 28.06.2013, ενώ οι δύο εταιρείες βρίσκονται σε συζητήσεις  
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για την οριστικοποίηση του βέλτιστου σχήματος συνεργασίας που θα διασφαλίζει την επιτυχή εκτέλεση του 

έργου, και το οποίο ταυτόχρονα θα προσδιορίζει ένα αποδεκτό επίπεδο ρίσκου για τα εμπλεκόμενα μέρη. 

Το έργο αφορά σε μελέτη, προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας συνδυασμένου κύκλου με καύσιμο φυσικό αέριο, συνολικής ισχύος 1.642,6 MW σε τοπικές 

συνθήκες. 

Η συνολική αξία του συμβολαίου είναι $1,050 εκατ και το χρονοδιάγραμμα του έργου είναι 32 μήνες. 

 

7.6 Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα  

(Ποσά σε χιλιάδες €)
30/06/2013 31/12/2012 30/06/2013 31/12/2012

Διαθέσιμα στο ταμείο 561 267 12 14

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 122.179 47.628 6.686 1.041

Καταθέσεις Προθεσμίας & Repos 135.205 88.698 3.800 0

Σύνολο 257.944 136.593 10.498 1.055

Το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο των τραπεζικών 

καταθέσεων είχε ως εξής: 30/06/2013 31/12/2012

Καταθέσεις EUR 1,11% 1,64%

Καταθέσεις USD - -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική

 

 

 

7.7 Δανειακές Υποχρεώσεις 
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Ο Όμιλος κατά την 30.06.2013 εμφανίζει μια προσωρινή αρνητική διαφορά μεταξύ Κυκλοφορούντος 

Ενεργητικού και Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων ύψους € 375εκ€. Η εν λόγω διαφορά οφείλεται 

εξολοκλήρου σε: (α) Υποχρεώσεις Δανείων που λήγουν μέσα στη χρήση συνολικού ποσού 451,8εκ € εκ των 

οποίων ποσό € 280,3εκ  αφορά στο Ομολογιακό Δάνειο της μητρικής εταιρείας του Ομίλου και ποσό € 

171,5εκ στο Δάνειο της Κόρινθος Power και (β) σε Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις των θυγατρικών 

εταιρειών ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ και PROTERGIA ποσού 150εκ € και 105εκ € αντίστοιχα.  

 

Σχετικά με τις ανωτέρω υποχρεώσεις η Διοίκηση σημειώνει τα εξής: 

 

 Έχει συμφωνηθεί η τροποποίηση του υφιστάμενου Ομολογιακού Δανείου της εταιρείας 

 «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-ΟΜΙΛΟΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»  από τις τράπεζες    EUROBANK 

ERGASIAS A.E., ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε., ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ 

και ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ και η υπογραφή του Τροποποιημένου Προγράμματος έχει 

προγραμματιστεί για τις 07 Αυγούστου 2013. 

 Με την υπογραφή του Τροποποιημένου Προγράμματος, της έκδοσης από την εταιρεία  και της 

παράδοσης προς τους Ομολογιούχους, δια του Πληρεξουσίου Καταβολών των Νέων Τίτλων των 

Ομολογιών και της εξόφλησης των δεδουλευμένων τόκων που θα λάβει χώρα την 7η Αυγούστου 

2013, θα έχει εκπληρωθεί και το σύνολο των προϋποθέσεων για την αναχρηματοδότηση  του 

υφιστάμενου Ομολογιακού Δανείου  συνολικού ποσού 197εκ € για τα προσεχή 3 έτη με δυνατότητα 

παράτασης για ακόμα 2 έτη. 

 Επιπλέον, έχει ήδη συμφωνηθεί στα πλαίσια της αναχρηματοδότησης του Ομολογιακού Δανείου της 

μητρικής εταιρείας η έκδοση διμερούς δανείου μεταξύ της HSBC Bank Plc και Mytilineos Financial 

Partners S.A. (θυγατρικής της Μυτιληναίος Α.Ε.) ποσού 46εκ € με διάρκεια 3 έτη και δυνατότητα 

παράτασης για ακόμα 2 έτη.  

 Η διοργάνωση των δανείων των θυγατρικών ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ (€145,040,000)  και PROTERGIA 

(€105,000,000) έχει ανατεθεί στις συνεργαζόμενες τράπεζες, οι σχετικές εγκρίσεις από τα αρμόδια 

εγκριτικά κλιμάκια όλων των Τραπεζών έχουν δοθεί και ο όμιλος βρίσκεται στην διαδικασία κατάρτισης 

των συμβατικών κειμένων με εκτιμώμενη καταληκτική ημερομηνία την 30/09/2013. 

 

 Τέλος, αναφορικά με το Δάνειο της Κόρινθος Power, η αναχρηματοδότηση έχει εγκριθεί από όλα τα 

αρμόδια εγκριτικά κλιμάκια των συνεργαζόμενων τραπεζών και η διαδικασία βρίσκεται στο στάδιο 

ολοκλήρωσης των συμβατικών κειμένων. 
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7.8 Διακοπτόμενες δραστηριότητες  

Ο Όμιλος από το 2009, εφαρμόζοντας το ΔΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση & 

Διακοπείσες Εκμεταλλεύσεις», παρουσίαζε χωριστά τα περιουσιακά στοιχεία καθώς και τις υποχρεώσεις της 

θυγατρική εταιρείας SOMETRA S.A., για την οποία αποφασίστηκε στις 26 Ιανουαρίου 2009 η προσωρινή 

αναστολή της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στη 

Ρουμανία, ενώ ταυτόχρονα εμφανίζει χωριστά και το αποτέλεσμα από τη διακοπείσα δραστηριότητα στην 

ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου. Δεδομένων των παγκόσμιων οικονομικών συγκυριών, 

δεν κατέστησαν δυνατά εναλλακτικά σενάρια για τη μελλοντική αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της 

θυγατρικής εταιρείας. Για το λόγο αυτό ο Όμιλος σκοπεύει να εγκαταλείψει την εν λόγω δραστηριότητα, 

συνεχίζοντας στο μεταξύ να εκμεταλλεύεται τα εναπομένοντα υλικά του εργοστασίου μέχρι της εξαντλήσεώς 

τους. Συνεπώς, εφαρμόζοντας την παραγραφό 13 του ΔΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόμενα προς 

πώληση & Διακοπείσες Εκμεταλλεύσεις», η δραστηριότητα του Ψευδάργυρου – Μολύβδου («SOMETRA S.A.») 

δεν θεωρείται πλέον περιουσιακό στοιχείο κατεχόμενο προς πώληση αλλά προς εγκατάλειψη και τα 

περιουσιακά στοιχεία της δραστηριότητας επανέρχονται στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες, ενώ ταυτόχρονα 

συνεχίζεται να εμφανίζεται χωριστά το αποτέλεσμα από τη διακοπείσα δραστηριότητα στην ενοποιημένη 

κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου. 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2013 1/1-30/06/2012

Πωλήσεις 1.745 2.868

Κόστος Πωληθέντων (2.426) (2.778)

Μικτο κερδος (681) 90

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 477 462

Έξοδα διάθεσης (271) (519)

Έξοδα διοίκησης (762) (772)

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης (470) (530)

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων (1.707) (1.269)

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 1 1

Χρηματοοικονομικά Έξοδα (10) (5)

Κέρδη προ φόρων (1.716) (1.273)

Φόρος εισοδήματος (0) (0)

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες (1.716) (1.273)

Κέρδη περιόδου μετά από φόρους (1.716) (1.273)

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

 

 

7.9 Εμπράγματα Βάρη 

 

Επί των παγίων ή ακινήτων της Εταιρείας και του Ομίλου δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη.  
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7.10 Δεσμεύσεις 

 

Οι δεσμεύσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναφορικά με τα κατασκευαστικά συμβόλαια έχουν ως εξής: 
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7.11 Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ανέλεγκτες Φορολογικά 

Χρήσεις

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. 2007-2010

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' 2009-2010

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. 2010

Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. 2009-2010

RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2009-2012

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. 2007-2010

DROSCO HOLDINGS LIMITED,Λευκωσία Κύπρος 2003-2012

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT 

A.E,Μαρούσι Αττικής 2010-2012

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2010-2012

POWER PROJECT  - Τουρκία 2010-2012

ΔΕΛΦΟΙ ΔΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. 2006-2010

ΑΛΟΥΜΙΝΟΝ Α.Ε. 2008 - 2010

ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ ΑΕ 2005-2010

SOMETRA S.A., Sibiu Ρουμανίας 2003-2012

MYTILINEOS FINANCE S.A., Λουξεμβούργο 2007-2012

STANMED TRADING LTD , Κύπρος 2005-2012

MYTILINEOS BELGRADE D.O.O., Σερβία 1999-2012

MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE, Π.Γ.Δ.Μ. 1999-2012

RDA TRADING, Νήσοι Guernsey 2007-2012

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 

& ΣΙΑ, Μαρούσι Αττικής 2003-2012

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'', Χαλάνδρι 

Αττικής 2003-2012

ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, Μαρούσι 

Αττικής 2003-2012

ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ, Μαρούσι Αττικής 2009-2010

DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL, Βουκουρέστι Ρουμανίας 2005-2012

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε., 

Μοσχάτο Αττικής 2007-2012

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ Α.Ε., Μοσχάτο 

Αττικής 2003-2010

ΔΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ 2010

ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ, Αμφίκλεια Φθιώτιδας 2010

ΥΔΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010

ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ 

Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, 

Μοσχάτο Αττικής 2010

ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ., Μοσχάτο Αττικής 2003-2010

ΥΔΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

Α.Ε.(ΕΝ.ΔΥ.Α.Ε.), Μοσχάτο Αττικής 2010

MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ 

ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α.Ε.), Μοσχάτο Αττικής 2010

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2010

ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010

ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2012

BUSINESS ENERGY Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2010

PROTERGIA A.E. 2003-2010

ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, Μαρούσι 

Αττικής 2010

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε., 

Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΔΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙΔΙ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΔΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε., Μαρούσι 

Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΔΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010

SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε, Μαρούσι Αττικής 2010

GREENENERGY A.E. 2007-2010

BUSINESS ENERGY ΤΡΟΙΖΙΝΙΑ 2007-2012

ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2010

ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ 2010

ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 

ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 - 2010

ΑΝΕΜΟΔΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 

ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 - 2010

ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 - 2010

ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 

ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 - 2010

ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 - 2010

ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε. 2010

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΔΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. 2010

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. 2010

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε. 2010

ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε. 2010

ΛΟΓΓΑΡΙΑ Α.Ε. 2010

ΙΚΑΡΟΣ ΑΝΕΜΟΣ ΑΕ 2010

ΚΕΡΑΣΟΥΔΑ ΑΕ 2010

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΡΓΟΣΤΥΛΙΑΣ Α.Ε. Α.Π.Ε. 2010

Μ&Μ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ 2010

ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. 2010

ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΡΙΕΘΝΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2010

ΑΝΕΜΟΡΟΗ Α.Ε. Α.Π.Ε. 2010

ΦΕΡΡΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2010

PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2010

AΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕΒΕ 2010

ΔΕΣΦΙΝΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2010

MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS S.A. 2011

METKA OVERSEAS 2011

MYTILINEOS INTERNATIONAL COMPANY AG "MIT Co" 2013

Κ/Ξ ΜΕΤΚΑ ΕΤΑΔΕ 2009-2012

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε. 2010-2012

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ Α.Ε.-ΤMUCB S.A. - ΜΕΤΚΑ 2010-2012

Κ/Ξ HELLENIC SOLAR AE ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ ΕΠΕ 2010  
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Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το ενδεχόμενο 

επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. 

Ο Όμιλος προβαίνει σε ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να προκύψουν από 

τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων λαμβάνοντας τις αντίστοιχες προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. 

Η διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων οι οποίες ανέρχονται την 30.06.2013 σε €3,4 

εκατ., τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να προκύψουν δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στην καθαρή θέση 

στα αποτελέσματα χρήσης και τις ταμειακές ροές του Ομίλου.  

 

Με αφετηρία τη χρήση 2011 και σύμφωνα με την παρ.5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994, οι εταιρείες του 

Ομίλου των οποίων οι Οικονομικές Καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό 

γραφείο σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2190/1920, υπόκεινται και σε φορολογικό έλεγχο από Νόμιμο 

Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο και λαμβάνουν ετήσια Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης. Για να θεωρηθεί η 

χρήση περαιωμένη, πρέπει να ισχύσουν τα οριζόμενα στην παρ. 1α του άρθρου 6 της ΠΟΛ 1159/2011. 

 

Για τη χρήση 2012, ο φορολογικός έλεγχος διενεργείται ήδη από τους νόμιμους ελεγκτές και δεν αναμένεται 

να επιφέρει σημαντική διαφοροποίηση στις φορολογικές υποχρεώσεις που έχουν ενσωματωθεί στις 

Οικονομικές Καταστάσεις. 

 

Ο φόρος εισοδήματος που αναγνωρίστηκε στην εταιρική και ενοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων της 

εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30/06/2013 επηρεάστηκε κατά κύριο λόγο από αλλαγές στον 

εφαρμοστέο συντελεστή φορολογίας εισοδήματος, όπως αυτές απορρέουν από τις απαιτήσεις των νόμων 

Ν.4110/2013 και Ν.4172/2013, συνολικού αναβαλλόμενου  φορολογικού εσόδου ποσού € 16,2 εκ για τον 

Όμιλο και συνολικού αναβαλλόμενου  φορολογικού εξόδου € 10,5 εκ. για την Εταιρεία. 

 

7.12 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις  

 

Σχετικά με την υπόθεση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ με τη ΔΕΗ, για την παρουσιαζόμενη περίοδο, και σε συνέχεια των 

όσων αναφέρονται στη σημείωση 6.34 των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 2012 της Μυτιληναίος Α.Ε. 

σημειώνονται τα κάτωθι: 

 

Σχετικά με το ύψος της συνολικής υποχρέωσης της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. προς τη ΔΕΗ Α.Ε. κατά τη 30.06.2013 

αναφέρουμε ότι η συνολική υποχρέωση, στα βιβλία της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, πέραν του ποσού των € 24,6εκ  το 

οποίο αφορά στο ανεξόφλητο και εξυπηρετούμενο ανελλιπώς κατά τους όρους της συμφωνίας μέρος του 

ρυθμισμένου υπολοίπου των € 82,6 εκ, όπως αυτό είχε προσδιορισθεί κατά συμβιβασμό μέχρι και την 

30/6/2010, αφορά μόνο σε τρέχον υπόλοιπο βάσει της εφαρμογής της προσωρινής τιμής που εξέδωσε η ΡΑΕ. 

Σημειώνεται ότι κατά παρέκκλιση  της απόφασης 346/2012 της ΡΑΕ σχετικά με τον ορισμό προσωρινή τιμής, 

η ΔΕΗ από 1/1/2013 ενσωματώνει στα τιμολόγιά της και χρεώσεις για κόστος εκπομπών CO2. Καθώς ο 

ορισμός της προσωρινής τιμής από τη ΡΑΕ δεν εμπεριέχει κανένα τέτοιο στοιχείο κόστους, ούτε προβλέπει  
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τρόπο ή διαδικασία υπολογισμού του, η θυγατρική εταιρεία ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. δεν αναγνωρίζει, ούτε 

ενσωματώνει στα αποτελέσματά της, τις εν λόγω χρεώσεις. Το συνολικό ποσό που η ΔΕΗ κατά παρέκκλιση 

της απόφασης της ΡΑΕ για καθορισμό προσωρινής τιμής, έχει χρεώσει για κόστος εκπομπών CO2 για το 

διάστημα 1/1/2013 – 30/6/2013, ανέρχεται σε € 5,17εκ Πέραν του εν λόγω ρυθμισμένου υπολοίπου και 

μέχρι της εκδόσεως της διαιτητικής απόφασης της ΡΑΕ δεν υφίσταται καμία άλλη υποχρέωση από την 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. προς τη ΔΕΗ. Η ΔΕΗ για το διάστημα από 01.07.2010 έως 15.05.2012 εξέδιδε τιμολόγια 

με βάση το καταργημένο με Υπουργική Απόφαση Βιομηχανικό Τιμολόγιο (Α150) προσαυξημένου μάλιστα 

μονομερώς με την αύξηση του 10%, ενώ από 16.05.2012 και μετά εκδίδει τιμολόγια βάσει της προσωρινής 

τιμής. Η διαφορά μεταξύ της υποχρέωσης που αναγνωρίζει η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ και της διαμορφωθείσας εκ των 

προαναφερθέντων τιμολογίων που εξέδωσε η ΔΕΗ για το διάστημα από 1/7/2010, έως και την 30/06/2013, 

ανήλθε σε € 72,35εκ.  

 

Σημειώνεται ότι η ΔΕΗ εκδηλώνοντας μια αντιφατική και παραβατική, με λογιστικό-οικονομικούς αλλά και 

φορολογικούς όρους, συμπεριφορά, ενώ εξέδωσε τα ανωτέρω τιμολόγια χωρίς να υφίσταται καμία 

διαπραγμάτευση ή συμφωνία μεταξύ των δυο μερών, παρά ταύτα αξίωνε και αξιώνει από την Αλουμίνιον την 

καταβολή των ποσών που προκύπτουν από τη φόρμουλα της απορριφθείσας από τη ΡΑΕ προσωρινής 

συμφωνίας. Σε αυτή τη περίπτωση, η διαφορά μεταξύ της υποχρέωσης που αναγνωρίζει η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ και 

των ποσών που αξιώνει η ΔΕΗ διαμορφώνονται σε € 85,1εκ την 30.06.2013. Από τα παραπάνω προκύπτει 

σαφώς το συμπέρασμα ότι η ΔΕΗ αξιώνει από την Αλουμίνιον, για την καταναλωθείσα ηλεκτρική ενέργεια, 

τιμή μεγαβατώρας η οποία υπερβαίνει κατά πολύ όχι μόνο το πλαφόν του 10% επί του παλαιού βιομηχανικού 

τιμολογίου («πλαφόν»), όπως το είχε ορίσει η Απόφαση του ΥΠΑΝ Δ5/ΗΛ/Β/Φ29/23860/2007, αλλά και 

αντίστοιχες τιμές που χρεώνει στους υπόλοιπους πελάτες υψηλής τάσης οι οποίοι, κατά ρητή παραδοχή και 

της ίδιας της ΡΑΕ στις αποφάσεις της, δεν προσομοιάζουν καθόλου ως προς τα ειδικά ηλεκτρικά 

χαρακτηριστικά συνεχούς φορτίου βάσης της Αλουμίνιον και ως εκ τούτου οι τιμές που τους αντιστοιχούν θα 

έπρεπε να είναι κατά κανόνα μεγαλύτερες. 

 

Το σύνολο των ως άνω διαφορών (που αντανακλούν στην αντιφατική συμπεριφορά της ΔΕΗ και τις ακόμα 

πιο αντιφατικές λογιστικές απεικονίσεις για όλο αυτό το διάστημα), αναμένεται να επιλυθεί με την 

αναμενόμενη εντός του 2013 απόφαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου, το οποίο και τα δύο μέρη έχουν 

δεσμευθεί εκ των προτέρων ότι θα αποδεχθούν. 

 

Η διαιτητική διαδικασία έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται η απόφαση έως τα τέλη Οκτωβρίου 2013. Η έκδοση 

της απόφασης του αρμόδιου διαιτητικού δικαστηρίου αναμένεται να καθορίσει οριστικά πλέον το ποσό της 

υποχρέωσης ή της απαίτησης που θα προκύψει σε σχέση με τις καταβολές που η θυγατρική εταιρεία έχει 

πραγματοποιήσει προς τη ΔΕΗ για το διάστημα από τον Ιούλιο του 2010 μέχρι και τον Ιούνιο του 2013. 
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Τέλος, σχετικά με την απόφαση της Ε.Ε. για την ανάκτηση, από τη θυγατρική «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.», από το 

Ελληνικό Δημόσιο ποσού € 17,4εκ θεωρούμενου ως κρατική ενίσχυση, η θέση της Διοίκησης παραμένει 

αμετάβλητη (Σημείωση 6.34 των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 2012 της Μητρικής). 

 

Την 27/7/2011 η Ελληνική Κυβέρνηση μέσω του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής, γνωστοποίησε στη θυγατρική του Ομίλου «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.» απόφαση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, η οποία κρίνει ασύμβατη με τους κοινοτικούς κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων τη διαφορά 

μεταξύ της τιμής πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας που επιβλήθηκε στην Αλουμίνιον από τη ΔΕΗ κατ’ εφαρμογή 

του ρυθμιζόμενου τιμολογίου υψηλής τάσης (Α-150) και της τιμής που προέκυπτε από την εφαρμογή της 

Σύμβασης του 1960 για το διάστημα μεταξύ Ιανουαρίου 2007 και Μαρτίου 2008, κατ’ εφαρμογή απόφασης 

ασφαλιστικών μέτρων του Μονομελούς Πρωτοδικείου ΑΘηνών, που έκρινε ότι η Σύμβαση του 1960 δεν είχε 

λήξει και διέταξε την επαναφορά της τιμολόγησης στα πλαίσια της εν λόγω σύμβασης. Η εν λόγω διαφορά 

μεταξύ των δυο τιμολογήσεων, την ανάκτηση της οποίας ζητά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω της ανωτέρω 

απόφασή ανέρχεται σε 17,4 εκ €. 

Τα επιχειρήματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επί του συγκεκριμένου εστιάζονται στα εξής: 

i) Επιλεκτική εφαρμογή «προνομιακής τιμολόγησης» μόνο για την Αλουμίνιον. 

ii) Η Επιτροπή θεωρεί ότι ο πωλητής (ΔΕΗ) δεν είχε κανένα λόγο να χρεώσει «μειωμένες τιμές». 

Λαμβάνοντας δε υπόψη ότι η ΔΕΗ αρνήθηκε την παράταση της Σύμβασης του 1960, προκύπτουν (για την 

Επιτροπή) βάσιμες ενδείξεις ότι η παράταση της συμφωνίας εξασφάλισε πλεονέκτημα, δεδομένου ότι δεν 

αντιστοιχούσε στη «συνήθη τιμή» για τους μεγάλους βιομηχανικούς καταναλωτές. 

iii) Τέλος, η επιτροπή κρίνει ότι ο τρόπος αυτός τιμολόγησης προκαλεί στρέβλωση του ανταγωνισμού και 

επηρεάζει τις συναλλαγές μεταξύ των κρατών μελών διότι η «προνομιακή τιμολόγηση» εφαρμόστηκε σε 

εταιρεία που δραστηριοποιείται σε τομέα τα προϊόντα του οποίου αποτελούν αντικείμενο εκτεταμένων 

συναλλαγών μεταξύ των κρατών μελών.  

 

Σύμφωνα με τη Διοίκηση, η απόφαση της Ε.Ε. σχετικά με την ανάκτηση από το Ελληνικό Δημόσιο ποσού € 

17,4εκ, θεωρούμενου ως κρατική ενίσχυση, βασίζεται στην εσφαλμένη θεώρηση ότι το ρυθμιζόμενο 

τιμολόγιο Υψηλής Τάσης (Α150), όπως αυτό ίσχυε κατά την περίοδο αναφοράς της απόφασης (1/2007 – 

3/2008)  στην Ελληνική αγορά, δηλαδή σε μια κατά παράβαση της Κοινοτικής Νομοθεσίας (ιδίως Οδηγία 

2003/54/ΕΚ) μη απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας όπου η ΔΕΗ κατείχε μονοπωλιακή θέση, 

αποτελούσε ένα ανταγωνιστικό, εύλογο και αντάξιο της παροχής τιμολόγιο προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας 

(“market tariff”). Κατά συνέπεια, η απόφαση της Ε.Ε. βασίζεται στην παραδοχή ότι η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. (τότε 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ), πληρώνοντας οτιδήποτε λιγότερο από το εν λόγω διοικητικά ρυθμιζόμενο 

τιμολόγιο Υψηλής Τάσης που η ΔΕΗ ως μονοπώλιο και το Υπουργείο Ανάπτυξης ως εποπτεύουσα και 

Διοικούσα αρχή, ουσιαστικά επέβαλλαν στους πελάτες (όπως η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ), ελάμβανε ένα είδος κρατικής 

ενίσχυσης η οποία μάλιστα επηρέαζε θετικά τη θέση της έναντι των ανταγωνιστών της στην Ευρωπαϊκή 

αγορά. Όπως αναγνωρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο διαδικασίας επί παραβιάσει (αρ.  
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2195/2009), το ρυθμιζόμενο τιμολόγιο Α-150 όφειλε να έχει καταργηθεί ήδη από την ενσωμάτωση του 2ου 

ενεργειακού πακέτου (Οδ. 2003/54/ΕΚ) προκειμένου να προωθηθεί η ανάπτυξη της ανταγωνιστικής αγοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας και να καταργηθούν οι σταυροειδείς επιδοτήσεις μεταξύ καταναλωτών ακόμη και εντός 

της ίδιας κατηγορίας, γεγονός που επανειλημμένως έχει τονίσει η ΡΑΕ ήδη από το 2007. Η επιβολή του από 

τη ΔΕΗ στην ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ με τη λήξη της σύμβασης του 1960 δεν συνιστά ένδειξη συμπεριφοράς του 

πωλητή της οικονομίας της αγοράς, αλλά καταχρηστική συμπεριφορά του κρατικού μονοπωλίου που 

εκμεταλλεύεται τη δεσπόζουσα θέση του προκειμένου να αυξήσει τα έσοδά του στηριζόμενο σε κρατική 

παρέμβαση. Αν η ΔΕΗ δεχόταν να διαπραγματευτεί ουσιαστικά με τους πελάτες της (τους συνδεόμενους στην 

Υψηλή Τάση όπου τα τιμολόγια όφειλαν να έχουν απελευθερωθεί ήδη πριν από την 1.7.2008) το τίμημα που 

θα χρέωνε στην Αλουμίνιον θα προσδιοριζόταν με όρους αγοράς και ανταγωνισμού, δηλαδή ακολουθώντας 

τις βασικές αρχές τιμολόγησης των πελατών Υψηλής Τάσης όπως τελικά αποτυπώνονται στις Αποφάσεις της 

ΡΑΕ αρ. 692/2011 και 798/2011, γεγονός που θα οδηγούσε οπωσδήποτε σε πολύ χαμηλότερο τιμολόγιο. 

Εξάλλου, κατά την ίδια περίοδο η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ κατέβαλε (κατ’ εφαρμογή της απόφασης ασφαλιστικών 

μέτρων) τίμημα ρεύματος υψηλότερο από τον μέσον όρο της τιμής προμήθειας ηλεκτρικού ρεύματος για τις 

αντίστοιχες βιομηχανίες στα λοιπά κράτη-μέλη και ενώ η απόφαση αναγνωρίζει το γεγονός ότι η 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ  δεν έχει εγχώριο ανταγωνισμό προσδιορίζει εσφαλμένα τη «σχετική αγορά» χαρακτηρίζοντας 

την διαφορά του τιμολογίου που κατέβαλε η τελευταία έναντι των λοιπών βιομηχανικών καταναλωτών ως 

παράνομη κρατική ενίσχυση.  

Σύμφωνα με τα παραπάνω, η Διοίκηση κρίνει ότι το σκεπτικό της απόφασης της ΕΕ είναι αβάσιμο, εσφαλμένο 

ενώ πάσχει και λόγω έλλειψης επαρκούς αιτιολογίας. Κατόπιν τούτου, την 6.10.2011 η θυγατρική εταιρεία 

Αλουμίνιον προσέφυγε ενώπιον του Γενικού Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης αιτούμενη την ακύρωση 

της ως άνω απόφασης.  

 

Εν κατακλείδι η άποψη της Διοίκησης είναι ότι η προσφυγή της εταιρείας κατά της απόφασης στο αρμόδιο 

Ευρωπαϊκό Δικαστήριο έχει σοβαρές πιθανότητες επιτυχίας, και κατά συνέπεια η «διαφορά» των 17,4εκ €, η 

οποία αναφέρεται στην εν λόγω απόφαση, αποτελεί μια ενδεχόμενη υποχρέωση, έχουσα ωστόσο σχεδόν 

μηδαμινή πιθανότητα ως προς μια μελλοντική εκροή οικονομικών πόρων για τη διευθέτησή της. 

 

Επιπροσθέτως, υφίστανται αξιώσεις πελατών κατά της θυγατρικής Εταιρείας του Ομίλου, ΜΕΤΚΑ Α.Ε.,  για τα 

έργα στο Ντενιζλί και στη Σαμψούντα της Τουρκίας, οι οποίοι επικαλούνται υπαίτια καθυστέρηση της 

Εταιρείας στην ολοκλήρωση και παράδοση των εν λόγω έργων. Η Εταιρεία, παράλληλα, αμφισβητεί στο 

σύνολό τους τις εν λόγω αξιώσεις των πελατών και διατηρεί με τη σειρά της αξιώσεις σχετικές με την 

αναπροσαρμογή του χρονοδιαγράμματος και του κόστους των έργων σύμφωνα με τις διατάξεις των 

συμβάσεων. Οι αξιώσεις της Εταιρείας αφορούν κυρίως σε επιπλέον κόστος και ζημιές που υπέστη από τις 

πράξεις και παραλείψεις των πελατών κατά την εκτέλεση των συμβάσεων καθώς και από τη μη προσήκουσα 

συμμόρφωσή τους στις συμβατικές τους υποχρεώσεις. 
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Λόγω της αμφισβήτησης των εκατέρωθεν αξιώσεων τα συμβαλλόμενα μέρη βρίσκονται σε συζητήσεις με 

σκοπό την επίτευξη σχετικής συμφωνίας. Καθώς οι συζητήσεις βρίσκονται σε πρώιμο στάδιο δεν μπορεί να 

γίνει εκτίμηση αναφορικά με το τελικό αποτέλεσμα αυτών. Ωστόσο, σημειώνεται ότι η Εταιρεία, εκτιμώντας 

όλους τους άμεσους και έμμεσους κινδύνους που ενέχει η ανάληψη έργων EPC, προβαίνει κατά την 

κατάρτιση των προϋπολογισμών αυτών στη διενέργεια επαρκών προβλέψεων. Στα πλαίσια αυτά, η Διοίκηση 

εκτιμά ότι από τα ανωτέρω δεν θα υπάρξουν ουσιώδεις αρνητικές επιδράσεις στην χρηματοοικονομική θέση 

του Ομίλου ή της Εταιρείας, ή στα αποτελέσματα της λειτουργίας τους. 

 

7.13 Προβλέψεις  

Οι σχηματισμένες προβλέψεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 30.06.2013 αναλύονται ως εξής:  

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Επίδικες ή υπό

 διαιτησία διαφορές

Περιβαλλοντική

 αποκατάσταση

Φορολογικές

 υποχρεώσεις
Λοιπές Σύνολο

- - - - -

01/01/2012 - 2.653 3.079 6.682 12.415

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - 452 1.117 1.569

Συναλλαγματικές διαφορές - - - 167 167

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - (874) (129) (5.038) (6.041)

31/12/2012 - 1.779 3.402 2.928 8.109

Μακροπρόθεσμες - 1.779 3.402 2.921 8.102

Βραχυπρόθεσμες - - - 7 7

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - 11 (2) 9

Μη χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν - (1.000) - - (1.000)

Συναλλαγματικές διαφορές - - - - -

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - (169) - - (169)

30/06/2013 - 610 3.412 2.926 6.949

Μακροπρόθεσμες - 610 3.412 2.921 6.944

Βραχυπρόθεσμες - - - 5 5

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Επίδικες ή υπό

 διαιτησία διαφορές

Περιβαλλοντική

 αποκατάσταση

Φορολογικές

 υποχρεώσεις
Λοιπές Σύνολο

- - - - -

01/01/2012 - - 1.102 266 1.368

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - - - - -

31/12/2012 - - 1.102 266 1.368

Μακροπρόθεσμες - - 1.102 266 1.368

Βραχυπρόθεσμες - - - - -

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - - - - -

30/06/2013 - - 1.102 266 1.368

Μακροπρόθεσμες - - 1.102 266 1.368

Βραχυπρόθεσμες - - - - -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική
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Περιβαλλοντική Αποκατάσταση. Αντιπροσωπεύει την παρούσα αξία της εκτιμώμενης δαπάνης για 

αποκατάσταση των λατομείων μετά από την παύση της λειτουργίας τους καθώς και άλλων παρόμοιων 

υποχρεώσεων. 

Φορολογικές Υποχρεώσεις. Αφορά πρόβλεψη για την κάλυψη μελλοντικών διαφορών από φορολογικούς 

ελέγχους.  

Λοιπές Προβλέψεις. Αφορά προβλέψεις για διάφορους κινδύνους κανένας από τους οποίους δεν είναι 

σημαντικός για τον Όμιλο καθώς και για ενδεχόμενες υποχρεώσεις που απορρέουν από παρούσες δεσμεύσεις.

  

7.14 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

 

 

 

7.15 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 

 

 

 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της μητρικής εταιρίας σε συνδεδεμένα μέρη αφορούν τη χορηγία δανείων.  
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7.16 Προμηθευτές 

 

 

 

7.17 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 7.12.2007, αποφάσισε την έναρξη του προγράμματος απόκτησης 

ιδίων μετοχών σε εφαρμογή της από 7.12.2007 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. Η Εταιρεία είχε 

το δικαίωμα να προβεί κατά το χρονικό διάστημα από 13.12.2007 έως 6.12.2009 σε αγορά μέχρι 6.053.907 

ιδίων μετοχών με κατώτατο όριο τιμής αγοράς € 2,08  και ανώτατο € 25. Κατόπιν της ακύρωσης 5.635.898 

ιδίων μετοχών, σύμφωνα με την από της 3 Ιουνίου 2011 Β’ Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

της Εταιρείας, η Εταιρεία στις 30.06.2013 κατέχει συνολικά 4.972.383 ίδιες μετοχές, συνολικής αξίας € 

32.421.993,47 οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό 4,25% του μετοχικού κεφαλαίου. Η Εταιρεία κατά τη 

διάρκεια του Α’ Εξαμήνου 2013 δεν έχει προβεί σε αγορά ιδίων μετοχών. 
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7.18 Κέρδη ανά μετοχή 

 

Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίστηκαν με το μέσο σταθμικό αριθμό των κοινών μετοχών, αφαιρουμένου του 

σταθμισμένου μέσου όρου των ιδίων μετοχών. 

 

 

7.19 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού για το εξάμηνο του 2012 και 2011, του Ομίλου και της 

Εταιρείας είναι: 
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7.20 Παροχές στη Διοίκηση 

 

Οι παροχές προς τη Διοίκηση σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις οικογένειές 

τους). 
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7.21 Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2013 1/1-30/06/2012 1/1-30/06/2013 1/1-30/06/2012

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 189.831 30.375 15.044 611

Κέρδη Περιόδου 35.810 23.727 1.279 12.186

Προσαρμογή για: 46.689 47.161 (69) (11.870)

Φόρο 503 7.134 2.415 3.122

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 27.969 19.161 151 144

Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 2.630 3.346 77 77

Προβλέψεις (570) 169 0 0

Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ.Χρήσεων (83) (38) 0 0

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων 18 (8) 0 1

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση μεριδίου θυγατρικής (17) 0 (222) (105)

(Κέρδη) / ζημιές εύλογης αξίας παραγώγων (330) 485 0 0

(Κέρδη)/Ζημιές εύλογης αξίας άλλων χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτ. (302) (202) 12 (67)

Κέρδη από πώληση χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 2 0 2 0

'Εσοδα τόκων (1.996) (1.982) (282) (1.426)

'Εξοδα τόκων 25.537 19.443 5.281 7.605

Έσοδα από μερίσματα 0 0 (7.298) (21.894)

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων - Παραχωρηθέντων Δικαιωμάτων (344) (344) 0 0

Κέρδος Από Απόκτηση Εταιρείας (263) (80) 0 0

Μερίδιο αποτελέσματος σε συνδεδεμένες εταιρείες 1.123 (427) 0 0

Συναλλαγματικά κέρδη / (ζημιές) δανείων 0 741 (205) 674

Λοιπές Διαφορές (7.190) 3.383 0 (34)

46.689 50.781 (69) (11.903)

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης 107.332 (44.132) 13.835 329

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων 61.840 6.117 0 0

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 55.922 (175.078) 7.460 (6.748)

Αύξηση / (μείωση) λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος ενεργητικού 412 (4.883) 0 0

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (9.177) 133.335 6.347 7.027

Εκροή προβλέψεων 31 (397) 0 0

Εκροή υποχρέωσης παροχών στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης (1.696) (3.226) 28 50

107.332 (44.132) 13.835 329

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 189.831 30.375 15.044 611

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική

 



 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για την περίοδο  

από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η 
Ιουνίου 2013 

62 

 

7.22 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 24 φαίνονται στον παρακάτω 

πίνακα: 

 

 

Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν 

συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, 

ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου 

είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες.  
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7.23 Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

  

Εντός του πρώτου εξαμήνου 2013, ο Όμιλος πραγματοποίησε κεφαλαιουχικές δαπάνες ύψους € 19.452 χιλ., 

οι οποίες αφορούν σε επενδύσεις του τομέα Ενέργειας (€25.753 χιλ. το πρώτο εξάμηνο 2012). 

 

7.24 Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα  

 

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όμιλος είναι οργανωμένος σε τρεις κύριες επιχειρηματικές δραστηριότητες: α) 

Μεταλλουργία, β) Κατασκευές και γ) Ενέργεια. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 8 – Λειτουργικοί Τομείς, η διοίκηση 

παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα των επιχειρηματικών τομέων ξεχωριστά με σκοπό τη λήψη 

αποφάσεων σχετικά με τη διάθεση πόρων και την αξιολόγηση απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του 

τομέα βασίζεται στα λειτουργικά αποτελέσματα τα οποία διορθώνονται με την απαλοιφή των ενδοομιλικών 

συναλλαγών. 

 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα ποσοτικά όρια του ΔΠΧΑ 8 για να 

αποτελέσουν διακριτό λειτουργικό τομέα, συνδυάζονται και παρουσιάζονται υπό την περιγραφή «Λοιπά». Ο 

Όμιλος εφαρμόζοντας το ΔΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση και Διακοπείσες 

εκμεταλλεύσεις» εμφανίζει χωριστά το αποτέλεσμα από τη διακοπείσα δραστηριότητα που σχετίζεται με τη 

θυγατρική εταιρεία Sometra S.A.  
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Τα αποτελέσματα του Ομίλου ανά τομέα την 30.06.2013 και 30.06.2012 αντίστοιχα αναλύονται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

1/1-30/06/2013

Μεταλλουργία Κατασκευές Παραγωγή Εµπορεία Ενέργειας Λοιπά Διακοπείσες δραστηριότητες Σύνολο

Συνολικές μεικτές πωλήσεις 235.667 289.930 220.452 14.153 (1.745) 758.457

Διεταιρικές Πωλήσεις (11.155) (5) (763) (14.153) - (26.075)

Εσωτερικές πωλήσεις - (1.582) - - - (1.582)

Καθαρές πωλήσεις 224.513 288.343 219.689 0 (1.745) 730.799

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων(7.036) 46.148 26.447 (2.864) 1.707 64.402

Χρηματοοικονομικά Αποτέλεσματα (9.181) (4.151) (10.632) (4.369) 9 (28.324)

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 0 (27) 263 0 0 236

Κέρδος Από Απόκτηση Εταιρείας 0 0 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων (16.217) 41.970 16.078 (7.233) 1.716 36.314

Φόρος εισοδήματος 224 7.191 (4.041) (3.877) 0 (503)

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες(15.993) 49.161 12.037 (11.110) 1.716 35.811

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες0 0 0 0 1.716 1.716

Αποσβέσεις 10.959 2.121 20.684 (2.589) (921) 30.254

Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα τομέα περιλαμβανόμενα στο EBITDA5.783 299 1.450 0 0 7.532

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ (EBITDA)9.706 48.568 48.581 (5.453) 786 102.188

(Ποσά σε χιλιάδες €)

1/1-30/06/2012

Μεταλλουργία Κατασκευές Παραγωγή Εµπορεία Ενέργειας Λοιπά Διακοπείσες δραστηριότητες Σύνολο

Συνολικές μεικτές πωλήσεις 255.841 298.697 199.027 8.108 (2.868) 758.805

Διεταιρικές Πωλήσεις (22.700) (50) (563) (8.108) - (31.421)

Εσωτερικές πωλήσεις (573) (12.369) - - - (12.942)

Καθαρές πωλήσεις 232.569 286.277 198.464 - (2.868) 714.443

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων(8.796) 48.131 21.517 (6.165) 1.269 55.956

Χρηματοοικονομικά Αποτέλεσματα 6.177 4.453 5.849 5.508 (4) 21.984

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις - 427 80 - - 507

Κέρδος Από Απόκτηση Εταιρείας - - - - - -

Κέρδη προ φόρων (14.974) 44.105 15.749 (11.673) 1.273 34.480

Φόρος εισοδήματος 1.479 3.076 (548) 3.128 (0) 7.134

Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες(16.452) 41.029 16.297 (14.801) 1.273 27.346

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες0 0 0 0 1.273 1.273

Αποσβέσεις 8.509 2.388 11.953 221 (1.031) 22.039

Λοιπά λειτουργικά αποτελέσματα τομέα περιλαμβανόμενα στο EBITDA- 2.003 - - - 2.003

Λειτουργικά Αποτ Προ Φόρων, Χρημ/κών, Eπενδ Αποτελεσμάτων και Συν Αποσβ (EBITDA)(287) 52.522 33.470 (5.944) 237 79.998  
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Η κατανομή των ενοποιημένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους επιχειρηματικούς 

τομείς αναλύεται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) Μεταλλουργία Κατασκευές Παραγωγή Εµπορεία Ενέργειας Λοιπά Σύνολο

30/06/2013

Ενεργητικό Τομέα 705.963 852.959 1.121.242 16.806 2.696.970

Ενοποιημένο Ενεργητικό 705.963 852.959 1.121.242 16.806 2.696.970

Υποχρεώσεις Τομέα 470.825 401.999 465.970 385.195 1.723.989

Ενοποιημένες Υποχρεώσεις 470.825 401.999 465.970 385.195 1.723.989

(Ποσά σε χιλιάδες €) Μεταλλουργία Κατασκευές Παραγωγή Εµπορεία Ενέργειας Λοιπά Σύνολο

31/12/2012

Ενεργητικό Τομέα 666.565 798.553 1.191.002 31.863 2.687.983

Ενοποιημένο Ενεργητικό 666.565 798.553 1.191.002 31.863 2.687.983

Υποχρεώσεις Τομέα 427.573 384.392 480.880 434.801 1.727.646

Ενοποιημένες Υποχρεώσεις 427.573 384.392 480.880 434.801 1.727.646

Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

 

 

 

7.25 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν λοιπά μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον 

Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ) πλην αυτών που σχετίζονται με την αναχρηματοδότηση του Ομολογιακού Δανείου της 

μητρικής εταιρείας και για την οποία γίνεται εκτενής αναφορά παραπάνω στην παρούσα Έκθεση υπό τον 

τίτλο «Δανειακές Υποχρεώσεις» (σημείωση 7.7).   
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Ε. Στοιχεία και Πληροφορίες 

 


